

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, 7'50.
Trimestre vencido o por comisionado, 8.
Extranjero, al año, 64 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, al año, 36.
Se considera que continúa suscrito al periódico
el que no lo devuelve a la Administración.
Número suelto: 15 céntimos

Nuestra gloriosa Aviación tuvo en el día de ayer una jornada triunfal, derribando a los rojos en la Sierra del Guadarrama quince aparatos, diez de caza y cinco de bombardeo, y causando enormes daños en las concentraciones enemigas y en una columna motorizada.

Las heroicas Fuerzas Nacionales rechazaron ataques en el Frente de Madrid, destrozando a los marxistas varias unidades, haciéndoles más de dos mil bajas y muchos prisioneros, inutilizándoles cinco carros rusos y cogiéndoles ametralladoras, fusiles y material diverso.

En el Frente de Vizcaya, donde continúa el mal tiempo, se rechazaron dos pequeños ataques enemigos en el sector de Amorebieta

El parte de las operaciones

Boletín informativo del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día 2 de junio de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ARAGON Canoñeros sin importancia.
FRENTE DE VIZCAYA: Sigue el mal tiempo. Dos pequeños ataques enemigos en el sector de Amorebieta fueron rechazados. Se han presentado 16 milicianos con armamento y numerosas familias.
FRENTE DE MADRID: El enemigo, siguiendo su acción de barbarie y destrucción, ha provocado incendios en el arbolado de la Casa de Campo.
FRENTE DE AVILA: Un ataque enemigo en Cabeza Hija, fué rechazado con grandes bajas para los atacantes.
FRENTE DE LA GRANJA: Han continuado los ataques enemigos en el subsector de Cabeza Grande, siendo rechazados varios, en los que se causó a los atacantes elevado número de bajas que, según los prisioneros cogidos, pertenecen a la brigada número 27 y comunistas Dorán y pasan de mil las sufridas por estas dos unidades. Entre los prisioneros figura un capitán de milicianos. Fueron inutilizados cinco carros de combate rusos y se cogió al enemigo cuatro ametralladoras rusas, una francesa, más de cien fusiles, cuatro lanzabombas y quedando mucho material abandonado por el campo, frente a nuestras líneas.
FRENTE DE SANTANDER, Y ASTURIAS: Sin novedad.
FRENTE DE LEON: Un ataque a Peña Ubiña fué rechazado.

EJERCITO DEL SUR

FRENTE DE ANDALUCIA: Tiroteos y cañoneos.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION
En el aire, nuestras unidades aéreas han tenido sobre la Sierra del Guadarrama una resonante victoria al derribar al enemigo, comprobados, quince aparatos, de ellos diez de caza y cinco de bombardeo; sin una sola baja por nuestra parte.
El daño causado por nuestros bombardeos en las concentraciones enemigas ha sido muy grande y una columna de camiones, sorprendida en la carretera, fué materialmente diezmada por el fuego de nuestras ametralladoras.
Salamanca, 2 de junio de 1937.

Del frente de Madrid

Los marxistas sufren una enorme derrota en la que sus muertos pasan de dos mil y se les han derribado quince aviones

AVILA, 2, doce noche.—Magnífica ha sido la jornada de hoy para las tropas nacionales en la Sierra de Guadarrama. Los ataques llevados a cabo por el enemigo en todo el frente comprendido entre el Alto de León y la Granja, por una parte, y las posiciones que circundan a Robledo de Chavela, por otra, recibieron de nuestros soldados una respuesta seca y durísima. Pero nuestro Alto Manca no ha considerado oportuno, según parece, limitarse a dar una simple contestación a la provocación de los marxistas. Los alardes de número y de petrechos que estos hicieron, bien merecían mantener un diálogo vivo y prolongado, y de acuerdo con tal criterio esta mañana nuestras fuerzas del sector de La Granja hicieron algo más que limitarse a rechazar al enemigo para hacer sentir a los rojos el peso de las armas españolas.

El enemigo intentó un nuevo ataque contra las posiciones de Peña Grande, llevando por delante varios carros de asalto. La infantería nacional salió de las posiciones que ocupaba para ir en busca del enemigo. Nuestros bravos muchachos tuvieron que enfrentarse con fuerzas internacionales. El encuentro fué duro, pero los mercenarios extranjeros no fueron capaces de resistir el brioso entusiasmo de los magníficos infantes españoles y comenzaron a ceder, perseguidos de cerca por los nacionales.

A. FERNANDEZ MARRODAN
Hospital Saint Joseph París
ESPECIALISTA EN
RINON Y VIAS URINARIAS
RAYOS X - LABORATORIO
Vaya de Rey, 13 2. Teléf. 1216

La España Nacionalista da solución humanitaria al problema de sus prisioneros, haciendo honor a su hondo contenido social

En cada brote de la legislación del Nuevo Estado resalta magníficamente el espíritu de justicia del Movimiento Nacional triunfante y el sentido social de la Nueva España.
Todos los problemas están encontrando solución adecuada. La justicia totalitaria y solidaridad social informan la nueva legislación que es ya una realidad espléndida de muchas de las promesas de la España Nacionalista.

Entre esta obra se señala un reciente Decreto del Generalísimo. Su significación e importancia son excepcionales. Viene a resolver la situación de los prisioneros, problema grave y muy discutido en toda guerra.

En la disposición—que publicamos íntegra en nuestro número de ayer—se desenvuelve con pleno acierto una idea que es fundamental en la Nueva España; la del derecho al trabajo. Al prisionero se le reconoce ese derecho; claro está que, paralelamente, se le exige un deber, el de trabajar; pero se consigna la retribución por el trabajo. El prisionero de guerra, como todo español, debe obtener recursos de su trabajo propio. Se emplea, labora, cumple con su obligación social y provee a atender las necesidades de su familia. El Estado Nacional ha proclamado principios y los aplica con lógica rigurosa.

Naturalmente, que en la disposición se distingue, como habrá podido observar quien haya pasado la vista y puesto la atención en su articulado. Aquellos sobre los que pesan acusaciones graves, imputaciones específicas y cuyo régimen de custodia, cuya prisión por peligrosidad es necesaria, no pueden disfrutar de los beneficios de la libertad para el trabajo. También habrá sido advertido por nuestros lectores el acierto con que se señala la cuantía del jornal en proporción al número de hijos y cómo se cuida de garantizar a la madre y los hijos la percepción de cuanto les corresponde. Tampoco se ha olvidado diferenciar la retribución conforme a la ocupación, y, por último, se establece la militarización del prisionero, el procedimiento judicial para resolver la situación de los encartados y el funcionamiento administrativo de los nuevos trabajadores.

Ya hemos puesto de relieve cómo la Nueva España hace honor a los principios sociales que ha hecho suyos el Estado Nacional. Pongamos también de relieve que jamás en guerra alguna ha tenido el problema de los prisioneros solución más humanitaria. No cabe mejor demostración de cómo la conducta se ajusta a las promesas, que estas realidades legislativas que, a no dudar, dentro y fuera de España, habrán de ser consideradas con la estimación y la alabanza que merecen.

yar desde el aire la lucha que en tierra sostentan con tan gran quebranto las huestes soviéticas.

Rápidamente acudieron a impedirlo varias escuadrillas de caza españolas. Los "ases" nacionales dieron una prueba más de sus insuperables dotes. Comenzó una desesperada persecución de los aparatos rojos. Virajes inverosímiles acrobacias magníficas, cuanto arrojo y decisión pueda imaginarse, todo ello y mucho más derrocharon nuestros aviadores para ametrallar a los rojos, que se obstinaban en bombardear nuestros frentes.

Nada menos que diez aparatos de caza y otros cinco de bombardeo fueron derribados por nuestros invictos aviadores, que, afortunadamente, no tuvieron el menor contratiempo.

El entusiasmo despertado en nuestras filas fué inenarrable. Al tenerse noticia ésta noche de la magnífica hazaña de los pilotos españoles, también la retaguardia ha vibrado de entusiasmo y las calles de Avila se poblaron de aplausos en honor de nuestros héroes.

Una vez completamente deshecha la aviación enemiga, nuestros aviadores se lanzaron contra las filas marxistas para ametrallar a su infantería.

Solve las concentraciones enemigas los aviones nacionales dejaron caer una y otra vez docenas de bombas que, materialmente pulverizaban a los marxistas que se batían en retirada.

Y no solo esto. Nuestros aviadores, en vigilancia constante, descubrieron una caravana de aprovisionamiento que a los rojos les llegaba. Inmediatamente le dieron alcance y durante un buen rato las ametralladoras de nuestros cazas estuvieron disparando contra los ocupantes de los camiones, entre los que hicieron un verdadero estrago.

La jornada, pues, ha sido brillantísima y según todos los indicios parece una primera, de otras no menos gloriosas que nuestros soldados están deseosos de realizar.

En los demás sectores del frente de la Sierra hubo calma. En Robledo de Chavela, después del castigo que ayer se impuso al enemigo, hoy no dió señal alguna de vida y lo mismo por las Navas del Marqués.

En el cerco de Madrid el enemigo se dedicó nuevamente a una labor de bárbara destrucción, provocando algunos incendios en los pinares de la Casa de Campo. Ya que no pueden desalojar de allí a nuestros soldados se satisfacen destruyendo el arbolado del bellísimo parque madrileño.

Esperamos con impaciencia que amanezca el próximo día, porque si sin duda nos traerá una luz nueva sobre los acontecimientos tan brillantemente desarrollados en el día de hoy.—LOGOS.

LEGANES, 2.—Hoy los rojos no nos han hecho correr. Sus informes, por lo que se refiere a Madrid se dedican a decir que han mejorado sus posiciones. De aquella victoriosa progresión de ayer, el Hospital Clínico y la propia Ciudad Universitaria, ya nadie se acuerda o fingen olvidarlo.

Lo cierto es que, salvo los tiroteos de rigor, ha reinado la calma a lo largo de nuestras líneas. Sólo por Carabanchel Bajo y algún otro sector que, por su especial fisonomía se prestan más a la sorpresa han intentado ataques que los nuestros, pendientes siempre de la posibilidad de

Gobierno civil de la provincia

Junta Provincial de Abastos

La Comisión de Industria, Comercio y Abastos de la Junta Técnica del Estado Español, y previo informe de la Intendencia General del Ejército, ha acordado:

PRIMERO. Prohibir la exportación de pieles en pelo de ganado vacuno, incluso terneras, en sus varios estados, verdes, salados o secos.

SEGUNDO. Que los almacenistas de pieles en pelo de ganado vacuno en sus varios estados, verdes, salados o secos, deberán elevar declaración jurada mensual a esta Comisión sobre las existencias de cueros en pelo, según las clasificaciones habituales, por peso, clase y procedencia y a la vez relación de compras y ventas realizadas en el mismo plazo.

TERCERO. Que los fabricantes de curtidos envíen nueva declaración jurada de existencias de cueros en pelo que tengan en almacenes para sus necesidades.

CUARTO. Los almacenistas y negociantes de corteza de encina quedarán también obligados a comunicar mensualmente a esta Comisión las existencias y precios.

Lo que se hace público para conocimiento y exacto cumplimiento.
Logroño, 28 de mayo de 1937.

El Gobernador civil-Presidente,
FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

Del frente de Vizcaya

(Del corresponsal de la Agencia LOGOS en el frente de Vizcaya, señor Gómez Aparicio)

DURANGO, 2, 12 noche.—Aun cuando mi deseo fuese muy otro, no tengo más remedio que volver a hablar hoy del tiempo. En realidad, es este el tema que por completo absorbe la actualidad en los frentes vizcaínos. Es preciso recorrerlos bajo la niebla y bajo la lluvia, tamizada del sirimiri, para comprenderlo así, porque con las adversas condiciones meteorológicas que actualmente padece Vizcaya, no hay posibilidad de intentar la más pequeña acción ofensiva, ni queda otro recurso que resignarse a la espera de que se aclare el tiempo y que vengán los suspirados días de sol.

Cuando esta mañana atravesé el alto de San Antonio de Urquiola, camino de los frentes, me di cuenta de la importancia excepcional que el tiempo juega en esta guerra de montañas. Una niebla densísima se agarraba materialmente a los peñascos a la manera de un tejido de seda que se entreda entre la hojarasca de un árbol del camino. Y descendida tanto, que era cosa imposible ver más allá de diez o doce metros. Los objetos se borran a una distancia mínima hasta esfumarse completamente en la lechosa claridad de la niebla y, por si algo faltara, el sirimiri nos calaba los huesos.

No cabe duda que entre los factores de la guerra uno de los más importantes es este del tiempo o mal tiempo. Pocas cosas contribuyen tanto a disminuir la moral de un Ejército, aunque pueda parecer increíble, como la lluvia, y pocas cosas le inmovilizan tanto como la niebla que cerecena todo impulso ofensivo, sobre todo en el frente vizcaíno.

No puedo olvidar—y vale la pena de recordarlo a los desmemoriados, que desde Lemona hasta el Jata, nuestras tropas están frente por frente de la línea famosa del Gallo, base hoy fun-

Nota del Gobierno Militar

SE ENCARRECE A TODOS LOS SEÑORES ALCALDES DE LA PROVINCIA QUE NO LO HUBIESEN HECHO, ENVIAN A LA MAYOR BREVEDAD A ESTE GOBIERNO MILITAR RELACION DE EXISTENCIAS DE CHATARRA DE LATON, ZINC Y COBRE EN PODER DE LAS ENTIDADES Y PARTICULARES DE SU DEMARCAACION, ESPECIFICANDO LAS CANTIDADES DE CADA UNO DE ESOS MATERIALES.

C. MONTOYA OIDO, GARGANTA, NARIZ
DEL INSTITUTO RUBIO
ESTACION, 5. TELEFONO 21-26
CONSULTA EN HARO
HOTEL SAVOY, LOS MARTES

S. E. el Generalísimo recibe al representante diplomático de Guatemala

SALAMANCA.— Esta mañana, en audiencia especial, ha sido recibido por el jefe del Estado, Generalísimo Franco, el representante de Guatemala, don Julio Urrutia.

A las doce de la mañana, el jefe del Gabinete Diplomático y del Protocolo, acudió al Gran Hotel para acompañar al señor Urrutia al Cuartel General. Al llegar allí, la Guardia del Palacio del Generalísimo rindió honores con arma al hombro y bayoneta calada.

El señor Urrutia vestía de rigurosa etiqueta. En la escalinata del zaguán, la guardia jufiana presentó armas. En este momento el señor Sangroniz hizo la presentación del señor Urrutia, como representante de Guatemala, a don Nicolás Franco, secretario general del Estado, y al secretario de Relaciones Exteriores, señor Muguira. También estaba presente el excelentísimo señor marqués de Luca de Tena.

En uno de los salones del Palacio S. E. el jefe del Estado, Generalísimo Franco, recibió al señor Urrutia. Le acompañaban sus ayudantes señores Díaz Varela y Martínez Mas.

La entrevista fué breve y cordial. El representante de Guatemala se expresó en emocionadas frases de salutación para S. E. y manifestó fervorosamente la solidaridad del país que representa con la España Unica, que es la que el Caudillo gobierna. S. E. contestó agradeciendo las palabras del

Los ladrones roji-separatistas se apoderan de los valores del Banco de Bilbao

Nada detiene a los marxistas en sus crímenes y latrocinios. Lo mismo da que obren los individuos aislados, que los "grupos de control", que los elementos dirigentes de las organizaciones, que los organismos, que ellos llaman gobiernos.

Hace aquí una nueva muestra: Hace unos días el general Queipo de Llano comentó en una de sus charlas la patriótica actitud del director de la Sucursal del Banco de Bilbao, en París D. Antonio Górriz, por la defensa que hacía de los intereses, de sus clientes y de la del Gobierno del Generalísimo Franco.

A segundo de este comentario elogioso del general en jefe del Ejército del Sur se ha conocido por la radio una noticia sorprendente: La de que un tribunal de París ha declarado en quiebra a la sucursal del Banco de Bilbao en París.

Hemos dicho que la noticia era sorprendente, pero no lo será si se conoce la razón del hecho. Se debe, nada más, ni nada menos, a que el gobierno de "Napoleondu", el condebarrio roji-separatista vasco haya hecho el total traslado de los valores

del Banco de Bilbao a bordo de un barco, especialmente diseñado e irrisoriamente asegurado a todo riesgo en un puerto francés, donde se encuentra actualmente el citado barco con su preciosa carga de varios millones de millones.

Ninguna importancia tiene lo ocurrido para el Banco de Bilbao que tanto en sus casas de España como en las del extranjero viene defendiendo los intereses de sus clientes y cuyos consejeros con el fin de evitar que esos valores sean trasladados a un país que los haga "estumarse" se preocupan de plantear el caso jurídico de esa expoliación realizada contra todo derecho nacional e internacional y gestionan donde actualmente se encuentran. Como es natural estos gestores tropiezan con la oposición del Comité de Asesores y ladrones de Valencia, que conculcando todo derecho y haciendo presión en los actuales dirigentes de Francia, pretenden intervenir el personal y la sucursal en París del Banco de Bilbao los que, en defensa de los intereses de todos, patrióticamente, se oponen a ello.

Del frente de Asturias

OVIEDO, 2, tres tarde.—Oviedo ha tenido que soportar otro salvaje bombardeo en el día de ayer. Y decimos otro salvaje bombardeo, porque los proyectiles lanzados por la canalla roja pasan del centenar. Los demuestran que hacen todos los días—señalan tiras de veinte a cuarenta cañoneros—no son más que salvajes y no los llaman la atención ya, a fuerza de contumacia.

De este modo canallasco y sin compasión para las víctimas inocentes continúan su obra destructora iniciada hace diez meses. Y luego tratan de justificar estos bombardeos con patrañas intensivas como este: "La artillería "leal" ha bombardeado el campo de San Francisco para disolver una fuerte concentración facciosa." Y la verdad es que en el campo de San Francisco no había nadie y que no cayó en dicho lugar ni un sólo proyectil. En cambio, algunos edificios, ya resentidos de otras veces, se fueron abajo. Como hemos dicho repetidamente todos los días se pasan milicianos a personas civiles de la zona roja. Hoy han sido 3 milicianos los que aprovecharon la ocasión de que los rojos celebraban una fiesta grande, para evadirse.

Información Diversa

MOSCÚ.— El órgano oficial del partido comunista "Pravda" da cuenta de que el vicecomisario del distrito de la Defensa, director de la sección política del ejército rojo y miembro del Comité Central del partido comunista, Ganarnick, se ha suicidado.

Se dice que el vice comisario estaba amenazado de destitución y, al parecer, se hallaba comprometido en hechos antisoviéticos.

RIGA.— Han llegado noticias de Moscú, según las cuales el mariscal Tukachski ha sido detenido y también el Comisario del pueblo de Negocios Extranjeros.

ROMA.— El ministro de la Guerra del Reich mariscal Von Blomberg, ha llegado a esta capital.

Ha sido recibido en el palacio del Quirinal por Su Majestad Víctor Manuel, el Duque y el ministro de Estado, conde de Ciano, que han celebrado con él una entrevista de una hora en el Palacio de Venecia.

Von Blomberg depositó coronas en las tumbas de los reyes de Italia, que yacen en el Pantón y ante el monumento del soldado desconocido y de los fascistas muertos en la lucha.

Hoy asistirá a un banquete que da en su honor el embajador del Reich. El Duca, ha recibido particularmente al ministro, en cuyo honor se proyectan diversos actos.

PARIS.— En el Palacio de la Prensa de la Exposición Internacional de París figuran estadísticas, según las cuales el Reich ocupa el segundo puesto en el mundo en la tirada de periódicos.

Sólo le precede Norte América, que, por otra parte, tiene mucha mayor población.

La tirada total diaria de los periódicos alemanes es de diecinueve millones de ejemplares.

BERNA.— El equipo alemán ha obtenido un triunfo en la prueba de vuelos sin motor, realizada sobre los Alpes. Los aviadores de esta nacionalidad han hecho el vuelo desde Salzburgo a Udine (Italia), de doscientos kilómetros de distancia.

El vuelo se ha hecho en cuatro etapas en sitios prefijados, cumpliéndose las previsiones con toda normalidad.

PARIS.— En Barcelona ha causado gran impresión el hundimiento del vapor "Ciudad de Barcelona", en el que se dice viajaban quinientos voluntarios que embarcaron en Port-Vendres.

VALLADOLID.— Los obreros y empleados de los talleres Simal y Rueda S. A., han dirigido una carta al coronel jefe de la fabricación del Ejército del Norte, en el que renuncian a cobrar el aumento sobre las horas extraordinarias a que tienen derecho, lo que les ha sido reconocido por dicha Jefatura, cediendo ese beneficio a favor del Estado, con el exclusivo fin de que pueda resultar más económica la producción.

También se ofrecen incondicionalmente para cuanto puedan ser útiles a España, nuestra querida Patria. En idéntica forma se expresan los cuarenta y dos obreros de la fundición de la vida de Francisco Morán, los cincuenta de la Casa de Felipe Urbón, de Medina de Rioseco y todo el personal de los talleres de Domingo Velasco, de Valladolid.

Digna de todo elogio es la patriótica conducta de los referidos obreros.

Los empleados y obreros ferroviarios de la compañía M. Z. A., al cobrar la gratificación extraordinaria que es costumbre en los meses de abril y mayo, han hecho donación de dos días de haber para la suscripción nacional, como si fuese una mensualidad corriente. Supone esta cantidad de 56.000'25 pesetas que sumadas a las ya ingresadas hacen un total de 468.174'28 pesetas. El Consejo de Administración de dicha compañía ha hecho un depósito de cincuenta mil

pesetas para el subsidio del combate.

Es digno de todo elogio la patriótica conducta de los referidos obreros y empleados, así como de los administradores de M. Z. A.

MADRID.— La Prensa de esta noche da la noticia de que, por orden gubernativa, ha sido suspendido por ocho días el periódico "C. N. T.", órgano de la C. N. T.

VALENCIA.— El secretariado de la C. N. T. ha publicado una nota en la que desmiente la noticia dada por la prensa, de que una comisión de dicha organización sindical visitara al "camarada" Negrin para ofrecerle su incondicional apoyo material y moral.

Dice que dicha comisión fué para evacuar una consulta, para la posible colaboración de la C. N. T. Quedan las cosas claras, pues la C. N. T. mantiene la posición fijada anteriormente.

VALENCIA.— Unión Radio Valencia ha dedicado parte de su emisión a hacer una llamada a los soldados y oficiales nacionales para que se pasen a sus filas, así como a los obreros que se encuentran en la zona "facciosa" para que no ayuden a los que luchan contra ellos.

BARCELONA.— "La Soli", publicará un artículo de Reparos, que continúa atacando al gobierno por su continua persistencia en llevar los asuntos a la Sociedad de las Naciones, donde dicen "que dominan los fascistas" y los países democráticos que allí figuran no nos ayudarán a nosotros contra nuestros enemigos, sino a ellos contra nosotros.

Se refiere a la nueva nota que el gobierno va a enviar a la Sociedad de Naciones, y señala que "nos enviara al Comité de no Intervención, que es el lugar más sucio donde pueden mandarnos".

"El gobierno—añade—va de tumbos en tumbos. El último es el mayor de los dados y no nos levantaremos sin muchos huesos rotos".

Se muestra partidario de la instalación en Copenhague de un organismo en el que estén representados Holanda, Dinamarca, Suecia, Noruega, Checoslovaquia, etc.

LONDRES.— El "Daily Telegraph" anuncia que el torpedero inglés "Hunter", que chocó en Almería con una mina, ha entrado en el dique seco para reparar averías. El coste del arreglo será de cuatro millones de pesetas.

BARCELONA.— El locutor de la estación de la "Soli", decía anoche que los centros oficiales de Barcelona pretenden ahora apoderarse del Comité creado por la C. N. T.-F. A. I., etc., para ayuda a Euzkadi, el cual, para recoger fondos, ha realizado diversos actos y piensa celebrar otro. Al transmitir a su "camarada" de Gijón esta noticia, le instaba a que lo publicasen y lo comunicasen a Bilbao.

POSTAL LIRICA A LOS CAMARADAS DEL FRENTE

... y entonces, vosotros, lo mejor de la juventud española, fatigados de esperar y de confiar en experiencias, a impulsos de una santa locura, de un soberbio manotazo hicisteis astillas la geometría pagana de todas las cosas.

Jóvenes universitarios, mozos de labranza ¿Os acordáis de la partida? Al final del sendero, una viejecita, y en ella, la mujer buena, la buena madre, no visteis otra cosa que la paloma blanca de su pañuelo, vuelo breve del llanto de su rostro al infinito en un adios acaso postrero. Y vosotros sin mirar atrás...

Cara al cielo, repasando en vuestro corazón los versos de José Antonio, en un extraño duelo de caprichos, elegiais una estrella para vuestro puesto de la guardia permanente. Con hambres de Gloria, peregrinos de las rutas del aire, os parecían pocos los luceros de la inmensidad. Pero yo sé, me lo ha contado un sueño, que la Gloria es inagotable y que Dios en esas noches pléyades de luna, siembra en los prados azules del cielo lucas de plata para espejos de vuestras bayonetas.

Luego allí. El parapeto, la trincheira, surco abierto a las entrañas de la Patria, cuna de la semilla heroica de vuestra sangre.

Y aquí. Vuestro pensamiento latiendo en el pensamiento nuestro, vuestro sentir, el deseo vuestro a satisfacer y la espera ansiada del retorno. Y con él vuestro descanso en aquel Paraíso del, que hoy es Ausente. Una mansión digna para las banderas victoriosas, rígidas de Heroísmo, alas en brisas de Imperio. Y una oración para el que no volvió. Oración silenciosa de recuerdos. Plegaria azul de la tierra a Dios en las almas, en el aire, en las cosas.

Vuestro ejemplo, vuestro estímulo, vuestro sacrificio. Todo es vuestro. Todo lo difícil, todo lo exacto.

Y como fruto a esta tarea la redención de la Patria por la Revolución Nacional-Sindicalista. Porque si todo es vuestro, si vosotros la habéis salvado y redimido, sólo vosotros tenéis derecho a administrar esa factura trágicamente gloriosa que pasa la Historia.

Y así no veréis, a la vuelta, una vez más, el harapo de un mendigo en las esquinas de los Clubs.

Eso se acabará.

FERNANDO DIAZ
(Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N. S.)

Cómo se extermina a los anarquistas en Barcelona

EL TERRORISMO HA CAMBIADO DE MANO

A unos prisioneros del frente de Aragón se les encuentra un curioso documento. Una hoja que firman los "Grupos Anarquistas Italianos", impresa en París, Imprenta S. F. I. E. 29 rue de Moulín Joy. Su título es: EL ASESINATO DE LOS CAMARADAS BERNIBERI Y BARBIERI". En ella, y desde su central de la capital de Francia, los anarquistas, denuncian la persecución de que los hace objeto en Cataluña la U. G. T. y el Gobierno de la Generalidad.

Lo que verdaderamente impresiona al leer la hoja es ver aplicado al anarquismo el mismo sistema terrorista, con identidad en el menor detalle, que él ha utilizado, en colaboración con el Gobierno de Valencia contra los hombres de derechos del territorio rojo. El caso tiene un valor insuperable de ejemplo.

En Barcelona, Plaza del Angel número 2, piso primero, vive un grupo de anarquistas italianos: Tantián, Fautozzi, Mastrodicasa, Berneri, Barbieri, etc.

El 4 de mayo, a las diez de la mañana, reciben una primera visita inquietante; dos hombres que llevan brazalete rojo; los anarquistas los conocen; son de la U. G. T.

A las tres del mismo día, cinco con brazaletes rojos y cinco con moquetones, irrumpen en el piso: son policías de la Generalidad y milicianos de

la U. G. T. Comienza el registro; minuciosamente son recogidos libros y papeles. Aparecen tres mosquetones a un y hallazgo los policías dan gran importancia, pese a las protestas de los anarquistas, que han luchado en el frente de Huesca y que allí les fueron entregados.

El registro termina. Dos ugetistas quedan de vigilancia. Al día siguiente a las seis de la tarde vuelven los restantes. Traen orden de detención contra Barbieri y Berneri. Estos, preguntan indignados, la razón. Se les considera "elementos contrarrevolucionarios". Las compañías de los detenidos protestan, lloran, quieren acompañarles, compartir su suerte. La policía y los milicianos ugetistas se oponen. No es necesario. A las veinticuatro horas quedarán libres.

Pero conforme lo prueban— dice textualmente la hoja—las fichas del Hospital Clínico, los cadáveres de Barbieri y Berneri fueron llevados a él aquella noche por la Cruz Roja que los había recogido, el primero en Las Ramblas y el segundo en la Plaza de la Generalidad".

La hoja termina con esta frase: "Sin comentarios". Uno se nos ocurre: ¿Cuántos evadidos de la España roja, recordados al leer la historia de los suyos, asesinados en idénticas condiciones por los anarquistas de Madrid, de Valencia o de Barcelona? ¿Qué les extraña ahora a los anarquistas Italianos?

"LA RIOJA"
Se vende en Zaragoza, en Cineglo, 1. Puesto de Julián Franco.

Delegación Provincial de asistencia a Frentes y Hospitales

F. E. T. Y DE LAS JONS

Donativos recibidos para el Hospital de Nuestra Señora de Valvanera. Doña Hilaria Martínez, una bolsa de gulsantes y tres de pan rallado. Don Aurelio Ramírez, dos cestas de fresa. Amalita Pardo, diez kilos de fresa. Cosme Medel Martínez, un décimo de lotería de tres pesetas en el número 9.871.

Para Hospital de Falango de Bobadilla, beneficio de una fundación, 97'85 pesetas. Don Leopoldo Herrero, cinco. El niño José María Larion Ramos, como recuerdo de su primera comunión. Para los hospitales de Vizcaya, 17 pesetas. Doña Hilaria Martínez y hermana, una cama, un colchón, dos almohadas, dos sábanas y una colcha. Señorita Patrocino Zuazo Metala, dos colchas, dos toallas, un mantel y cinco servilletas.

Otras notas del extranjero

SAN JUAN DE PUERTO RICO.— La aviadora Amelia Echart ha reanudado hoy el vuelo, proponiéndose cubrir una etapa de mil millas.

TOKIO.— El príncipe presidente de la Dieta ha formado gobierno, en el que figura como ministro de Estado, Hiroshi Kato.

En la España roja son desplazados de las posiciones gubernamentales los sindicatos obreros para encumbrarse en el poder los representantes de los viejos partidos políticos. En la España de Franco los partidos políticos son disueltos y los trabajadores incorporados con rango al Estado Nacional Sindicalista.

UNA FORMACION NACIONAL NECESITA DEL CONCURSO DE TODOS, DEL ENTUSIASMO DE TODOS, DE LA UNIFICACION DE TODOS. PARA RECUPERAR LA PATRIA ES MENESTER QUE TODOS LOS ESPAÑOLES ESTEN UNIDOS EN UN MISMO ANHELO, EN UN MISMO ESPIRITU Y EN UN MISMO MOVIMIENTO.

EN UN DECRETO LO AFIRMABA EL GENERALISIMO: HAY QUE SUPEDITAR A LA GRANDEZA DE LA PATRIA Y AL DESTINO COMUN LA ACCION INDIVIDUAL Y COLECTIVA DE TODOS LOS ESPAÑOLES. CON LA FORMACION DEL NUEVO ESTADO, EN EL QUE ENCONTRARAN LOS INDIVIDUOS LA PAZ EL PAN Y LA JUSTICIA, Y ESPAÑA LA DIGNIDAD Y LA PROSPERIDAD. SON INCOMPATIBLES LAS ORGANIZACIONES POLITICAS AL VIEJO Y DESACREDITADO USO. NI INTRIGAS NI CUESTIONES PERSONALISTAS. LA ASTROSA IDEA DE "MANDO" QUE TANTO ESTRAGO NOS HA PRODUCIDO, HA DE SER SUSTITUIDA POR LA NUEVA DE "SERVICIO". EN EL SERVICIO A LA PATRIA ESTA LA UNIFICACION. NI "ENCHUFES" NI RECOMENDACIONES. TRABAJO UTEL EN EL PUESTO EN QUE EL RENDIMIENTO SEA MAS PROVECHOSO A LA COMUNIDAD. UNIDAD Y DISCIPLINA. UN SOLO ANHELO, UN MISMO ESPIRITU, PERO CADA CUAL EN EL PUESTO QUE SE LE SEÑALE.

NI UN SOLO ESPAÑOL DEBE HACER OÍDOS SORDOS A LA LLAMADA DEL JEFE DEL ESTADO, QUE ES LA VOZ DE LA PATRIA.

UNIDAD, DISCIPLINA, HERMANDAD, JERARQUIA Y SERVICIO, PARA LOS PATRIOTAS NO PUEDE HABER OTRAS NORMAS. QUIENES NO LAS CUMPLAN NO MERECERAN OTRO NOMBRE QUE EL DE TRAIDORES.

La acostumbrada charla del general Queipo de Llano

Buenas noches, señores. Dijo hace días que había salido para Ginebra Alvarez del Vayo y que seguramente iría allí a hacer el ridículo, como lo había hecho otras tantas veces que había ido representando al gobierno de Valencia. Efectivamente, hoy dicen las noticias oficiales que ha salido para París acompañado de Litvinoff, el delegado de la Rusia soviética; y de lo que ha hecho ya tenemos todo conocimiento. Sin duda se ha dado perfecta cuenta de que en Ginebra hace el ridículo y se la ido con la "música" a otra parte. Antes ha pretendido la reunión inmediata de la Sociedad de Naciones, pero a lo que se ve no le han hecho ningún caso, pues ocurre en Ginebra que los van conociendo. El mundo entero sabe ya de su mendacidad con cuanto hay que saber. Sólo pretenden desencadenar la guerra europea, pero los demás Estados allí representados no están por la labor, y, claro, le han puesto dificultades para que produzca el escándalo que se proponía producir.

De todos modos es un caso de cinismo inaudito el de los rojos. En una declaración dice, como dijo Del Vayo en Ginebra, que el navío alemán "Deutschland" agredió a los dos aviones que volaron por encima. Esto es tan absurdo que basta con darse cuenta del número de víctimas para tener la convicción de que los marinos estaban en cubierta tranquilamente viendo evolucionar a los aparatos o estaban en el departamento general reunidos, en cuyo momento les sorprendió la canalla asesina. Son tan cínicos y tan embusteros como como nos va a extrañar que ahora dican eso si resulta que hasta Inglaterra, la propia Inglaterra, ha tenido necesidad de formular una reclamación cerca de ese desgobernado porque un buque inglés estuvo a punto de ser tocado en otro bombardeo hecho por los aviones rojos. El gobierno de Valencia se ha reunido y acordó dar todas las explicaciones que pide el Gobierno inglés y afirma que en lo sucesivo, antes de bombardear el puerto de Mallorca, habrá de observarse si hay algún barco inglés o sólo los hay de esas naciones que demuestran agresividad contra el gobierno "legítimo" de España.

Esto parece querer ser una especie de amenaza contra los gobiernos de esas naciones que no tienen sus simpatías por el de Valencia, puesto que han reconocido al nuestro, y si esa amenaza es así ya puede el mundo estar preparado, puesto que pudiera ocurrir que se repitiera la agresión, y en tal caso tendrían también contestación adecuada. Por de pronto, ya se sabe que los Gobiernos de esas naciones han dado a sus navíos ordenes terminantes de que hagan fuego contra cualquier avión o barco que se dirija hacia ellos en actitud sospechosa.

Portugal, que había hecho causa común con esas dos naciones, ha dado órdenes a sus barcos para que continúen prestando el servicio de control y seguramente lo harán también Italia y Alemania, por cuanto el ministro de Relaciones Exteriores de Inglaterra ha conferenciado con los representantes de dichos Gobiernos y les ha rogado su continuación, para lo cual habrá una zona garantizada que ya ha sido reconocida por el Gobierno de Valencia.

Han cometido, como se sabe, un acto canalla y de piratería y contra ellos se levanta ya la conciencia universal, que ha visto el cinismo con que preparaban el desencadenamiento de un conflicto internacional.

Es muy curioso cómo se expresan hablando de España algunas radios extranjeras. Una de ellas decía que España se ha dividido en dos partes: una la que domina la canalla y otra la de las personas decentes, y se extraña de cómo una entidad sería como la Sociedad de Naciones pueda tolerar que un Alvarez del Vayo cualquiera pueda sentarse en ella cuando sólo representa a los canallas y a los bandoleros.

Como consecuencia de los sucesos últimos en la zona roja, decía ayer la radio de la CNT que, en vista de los acontecimientos, había acordado ofrecerse al gobierno para defender la "dignidad" de la Patria. ¡Dignidad, claro, como ellos la entienden! Pero ahora resulta que las noticias de hoy ponen de manifiesto, según parece, que se han reproducido los sucesos anarquistas en Cataluña y en la zona de Aragón que aún dominan los rojos y que los anarquistas se han apoderado de Barbastro, de Caspe, de Cervera, etc., y parece también que Company ha dispuesto la salida de tropas con el propósito de ahogar el movimiento en sangre, hasta que no quede un solo anarquista.

Un poco exagerado parece esto, pero no debe estar muy tranquilo cuando Casanovas, presidente del Parlamento catalán, ha huido de Cataluña y ha llegado a Perpignan. A preguntas de los periodistas ha contestado "que es extraño a la crisis gubernamental que va a producirse en Barcelona, crisis derivada de la incapacidad de

del Vayo, en sus declaraciones en Ginebra, no ha aludido a alemanes; solamente ha dicho los soldados italianos. No hay un sólo alemán luchando contra los vascos, como no hay alemanes luchando contra los españoles en ninguna parte. Dice también el famoso Aguirre que "los alemanes, con su táctica de ataques en masa, lo mismo que fracasaron en el Marne fracasaron en Bilbao". ¡Para qué hablar ahora del Marne, que está tan lejos! Además, en el Marne, el Ejército francés no salió muy bien parado, porque una sola brigada de Caballería alemana bastó para contener a los dos Cuerpos de Ejército franceses, en tanto que el Ejército alemán se retiraba a posiciones de retaguardia.

Dedicó unos párrafos a Ossorio y Bigardo, por su nueva canongía de París, en la que no dejará de hablar alguna alhaja o mueble que haya podido quedar después del paso de Araquistain, como hace años lo hizo en el gobierno civil de Barcelona; y después de dar cuenta de las operaciones, que coinciden con el parte oficial publicado en otro lugar, y dar lectura a los donativos se despidió hasta mañana.

La magnífica vanguardia de Francia contra el comunismo

PARIS.—Quiénes frecuentan con mayor o menor intimidad los diversos medios sociales de la vida francesa, saben perfectamente que una impresión general de expectación y alarma da el tono a los momentos presentes y, en general, al período abierto por la presencia en el poder del "Front Populaire". Dijérase que se respira un ambiente francamente prerrevolucionario cuyos síntomas son múltiples y cuya intensidad no fué conocida en tiempos anteriores, aun habiendo pasado la tercera República por tanta y tanta crisis nacional: Boulanger, Dreyfus, guerra europea, auge sindical... Como pudo la República hizo frente a tantas peripecias. Hasta que ahora...

Un punto de perplejidad sobreviene al ánimo de todos. ¿Qué podría pasar? Y la inquietud, aumenta cuando se repara en que los Gobiernos de otro tiempo sacaron como pudieron fuerzas de firmeza y procuraron imponer su autoridad. Pero esta lección que la generación presente vio dar, por ejemplo, a Clemenceau, no parece que en las duras circunstancias presentes la explique o imponga político alguno de la República.

El jefe actual del Gobierno, menos que nadie, como León Blum anda en el juego y lejos de operar como un freno sirve de espuela, asociando su nombre a esta terrible experimentación del cheviq por la que Francia si Dios no lo remedia tendrá que pasar.

Pero es de suponer que Dios lo remedie, porque la sociedad francesa lo necesita, y pondrá de su parte cuanto haga falta para superar las dificultades acumuladas. Por fortuna para Francia, el escarmiento le viene de cabeza ajena, de España y sirvan a todos de compensación el saber que si en otros tiempos vino de ella el contagio revolucionario, hoy somos nosotros los que exportamos a Francia, la solución de tipo nacional que ha menester, pues los partidos y fuerzas de derecha, se funden o se fundirán en unidad salidísima para presentar batalla a la revolución y vencer en definitiva.

La gran concentración de fuerzas nacionales que León Daudet viene preconizando y que tan evidentemente repercusión simpática logra en todas partes es la reproducción en principio, según la voluntad de sus promotores, del imponente bloque español: el biológico al comunismo representado por el precario gobierno de Valencia.

Dos o tres son los instrumentos, defensivos y ofensivos con que cuenta la sociedad francesa para evitar el aniquilamiento, a que la tiepen condenada el "Front Populaire" y su brazo ejecutor León Blum. El partido de "Acción Francesa" con su prestigio intelectual y el sentido de continuidad que siempre le ha informado; el partido social, que ha recogido el fervor de las primitivas "Cruces de Fuego" y el Partido Popular de que es alma Doriot—testimonio de mayor excepción por su prudencia contra el peligro rojo—son las fuerzas que forman la vanguardia antimarxista. Pero hay más: algo que después de todo no es añadidura de las organizaciones políticas sino su razón de ser; el instituto de conservación de las gentes. Francia, no quiere perecer ni perecerá. Francia todavía, pese a todo, es una

También ha rendido su vida en el frente de combate, defendiendo la noble causa de la España digna y la religión católica, el soldado del regimiento de Bailén, Sebastián López de Silanes y Valderrama, natural de Celorrio (Logroño), donde el heroico soldado contaba con el afecto del pueblo entero.

A sus apenados padres don Miguel y doña Elisa; hermanos entre los que figura el cabo de requetés de la Milicia Nacional don Leandro, que durante siete meses ha prestado sus servicios en Logroño; les expresamos nuestra condolencia.

La sesión del Pleno del Ayuntamiento

(Retirado de nuestro número de ayer)
Con asistencia de los concejales Del Valle, Fernández de la Pradilla, Martínez Val, Moreno Garbayo, Esteban Iñiguez, Valenzuela, Pardo, Estefanía, Sáenz, Mendoza, López Menéndez, González, San Juan, Yanguela, Gil y Rodríguez y bajo la presidencia del alcalde, don Ramón Martínez, celebró ayer su sesión ordinaria correspondiente al primer cuatrimestre, el Pleno de nuestro Ayuntamiento.

Fué aprobada el acta de la sesión extraordinaria última, pasándose acto seguido al examen de los asuntos que figuraban en el siguiente:

ORDEN DEL DIA

RATIFICACION DE ACUERDOS DE LA COMISION PERMANENTE.— Quedó ratificado el acuerdo adoptado a petición del concejal señor Palacio Principe, por el que se dispuso dedicar una de las calles de nuestra ciudad al general Queipo de Llano, pasando a estudio de la comisión correspondiente, juntamente con otras varias que han de ser dedicadas a otras personalidades o hechos memorables que lo hayan merecido.

También fueron ratificados los acuerdos de habilitación de suplementos de crédito para subvenir a diversas atenciones municipales.

Se acordó dejar para nuevo estudio la aprobación de un dictamen presentado por la Comisión de Plus Valía.

Quedó designada la segunda decena de septiembre para celebrar las sesiones reglamentarias del tercer trimestre del año, quedando para el día que tratar se levantó la sesión.

Los que mueren por la Patria

En el frente, a los 17 años de edad, ha dado su vida gloriosamente por Dios y por la Patria, el joven falangista logroñés y aventajado estudiante de Derecho, José María Hernández Zorzano, hijo de nuestro buen amigo el exalcalde de esta ciudad don Antonio Tomás Hernández y de doña Teresa Zorzano, que hace años residen en Zaragoza y donde su muerte ha causado hondísima impresión, porque sus excepcionales dotes de carácter, inteligencia y patriotismo, le hacían acreedor al cariño y consideración de cuantos le trataban.

Con gran triste motivo salió en la noche del martes precipitadamente su padre para dicho punto, pues con motivo de otra reciente desgracia familiar se encontraba estos días entre nosotros, sorprendiéndole aquí la noticia de la gloriosa muerte de su hijo.

Damos nuestro sentido pésame a sus resignados y cristianos padres, hermanos, tíos don Mariano Cañada y don Esteban Zorzano y demás familia doliente, a los que servirá de lenitivo a su dolor y de legítimo orgullo, como patriotas de la España que renace en plenitud de dignidad, la ofrenda gloriosa que de la vida le ha hecho su deudo.

También ha rendido su vida en el frente de combate, defendiendo la noble causa de la España digna y la religión católica, el soldado del regimiento de Bailén, Sebastián López de Silanes y Valderrama, natural de Celorrio (Logroño), donde el heroico soldado contaba con el afecto del pueblo entero.

A sus apenados padres don Miguel y doña Elisa; hermanos entre los que figura el cabo de requetés de la Milicia Nacional don Leandro, que durante siete meses ha prestado sus servicios en Logroño; les expresamos nuestra condolencia.

Después del salvaje bombardeo del acorazado alemán por los aviones rojos

Continúan extremándose las satisfacciones a Italia y Alemania, para que se reintegren al Comité de no Intervención y reanuden la acción de control

BERLIN.— La prensa alemana continúa dando la máxima preferencia en sus columnas al bombardeo de "Deutschland" por los aviones bolcheviques.

Así, por ejemplo, el "Voelkischer Beobachter" de hoy, dice que el Reich ha soportado por espacio de diez meses la política engañosa de los diplomáticos londinenses. Sin embargo, de ahora en adelante no volverá a ocurrir que muera un alemán más por seguir la diplomacia de "paños calientes" que se desarrolla en Londres.

Alemania espera una respuesta adecuada por parte del Comité internacional de no intervención al incidente que por los marxistas de Valencia ha sido provocado.

El "Angriff" publica un editorial en su edición de hoy en el que hace notar que la agresión no ha sido dirigida exclusivamente contra Alemania sino que afecta de manera directa a los 27 Estados que están representados en el Comité de no intervención, ya que el "Deutschland", no sólo representaba una Potencia sino que realizaba una misión internacional.

Otro diario berlinés dice que el Comité de Londres se verá obligado a reconocer que el acto llevado a cabo por la aviación roja ha sido una clara provocación, y con este motivo enumera otros hechos análogos cometidos por el gobierno de Valencia contra el Reich.

Recuerda que en Barcelona fueron fusilados, sin causa alguna, cuatro alemanes que tenían sus documentos de nacionalidad en regla; más tarde otros tres por el mero hecho de ser alemanes fueron también asesinados.

El vapor alemán "Kamerum" fué detenido en alta mar por unidades de la flota roja, sin justificación de ninguna clase, y sólo fué dejado en libertad al aproximarse a aquellos parajes un crucero alemán.

Más tarde los rojos apresaron al buque alemán "Palos", que luego fué liberado, pero sin devolver a un súbdito español que se hallaba a bordo amparado en el pabellón alemán.

En octubre los marxistas asaltaron la Embajada alemana de Madrid.

Corona esa serie de desmanes el último, que ha empapado de sangre alemana un buque de guerra del Reich.

MILAN.— "Il Pololo" dice que los bombardeos marxistas contra los buques alemanes e italianos exige una inmediata respuesta.

GIBRALTAR.— Los pasajeros del buque inglés "Rajputana" han declarado a su llegada a Gibraltar que han visto en el Mediterráneo once unidades de guerra alemanas, incluyendo varios submarinos, que se dirigían a toda máquina hacia aguas españolas.

BERLIN.— Oficialmente se ha dado cuenta de que han salido para aguas españolas cuatro submarinos.

LONDRES.— El ministro de Estado de la Gran Bretaña, Eden, ha hecho una exposición de la situación internacional, motivada por los incidentes de carácter internacional surgidos en España, ante la Conferencia Imperial.

GINEBRA.— Se ha propuesto que los incidentes ocurridos entre el gobierno de Valencia y el Reich e Italia sean llevados ante el Tribunal internacional de La Haya, y el representante de Valencia, Alvarez del Vayo ha aceptado la solución.

Primeramente se pensó que podría ser la Sociedad de Naciones la que se encargara de este difícil asunto; pero se ha pensado después, como mejor solución, someterla al Tribunal de La Haya.

Se desconoce la opinión de las restantes partes.

PARIS.— Un grupo de buques alemanes constituido por los cruceros acorazados "Deutschland", "Almirante Scher" y "Graf Spee", los cruceros "Leipzig", "Nuremberg", seis torpederos y tres submarinos navegan en formación por el Mediterráneo occidental.

LONDRES.— El Delegado de Portugal en el Comité de no intervención ha protestado por la agresión cometida contra las marinas de guerra de Italia y el Reich y ha solicitado que el Comité se encargue de buscar eficaces garantías.

Sin embargo, el representante portugués ha recibido instrucciones de Lisboa, de no retirarse del Comité de Londres, mientras considere que haya una posibilidad de restablecer la armonía.

STOKOLMO.— El diario "Allehand" dice que el gobierno noruego ha abandonado el propósito de enviar un crucero de su marina a aguas españolas en vista de las agresiones cometidas contra los barcos italianos y alemanes que participan en el control internacional.

LONDRES.— El representante de Negocios de Inglaterra en Valencia ha protestado por el hecho de que varios aviones rojos hayan lanzado bombas que cayeron cerca de un buque de guerra inglés.

PARIS.— El enviado especial permanentemente en Berlín de "Le Journal" dice que el Gobierno del Reich ha reconocido la imparcialidad de la mayoría de la prensa mundial y los comentarios de los grandes periódicos ingleses al reconocer que Alemania estaba en su derecho al ejercer represalias inmediatas.

El mismo corresponsal dice que el regreso del Reich al Comité de Londres depende de las garantías que se le ofrecen no sólo respecto al funcionamiento del Comité, sino de la solidaridad de todos sus componentes respecto de los hechos realizados por Alemania.

PARIS.— Radio FTI dice que en el curso de su visita al Foreign Office, el embajador rojo Azcarate ofreció garantías para los navíos que participan en el control, pero esto no puede considerarse suficiente para Italia y Alemania por cuanto estas seguridades no fueron dadas sino verbalmente.

PARIS.— Radio Colonial dice que los trabajos del Comité de no intervención quedarán paralizados no se sabe cuanto tiempo, pues con la retirada de Alemania e Italia su acción será unilateral.

LONDRES.— La Embajada de Portugal en Londres ha entregado una nota en la que protesta contra los ataques de que han sido objeto barcos al servicio del Comité de no intervención.

Declara, además que, en vista de estos incidentes que han desequilibrado la balanza de las fuerzas en favor de una de las partes beligerantes, y como el Comité de no intervención no ha sido capaz de dar garantías rápidas que permitan a Italia y Alemania participar de nuevo en el control, sus barcos que lo efectuaban, han sido llamados a puertos portugueses.

Sin embargo, el embajador de Portugal en Londres ha recibido orden de no abandonar el Comité de no intervención puesto que se llegará a una solución satisfactoria.

LONDRES.— En el Foreign Office han manifestado que el Comité de no intervención suspende sus reuniones hasta que se aclare la situación provocada por los últimos incidentes y por la retirada de los delegados de Alemania e Italia en dicho organismo.

BERLIN.— Una nota oficial declara que los buques alemanes que van a España continuarán tocando en los puertos de control.

ROMA.— Se tiene la impresión de que los incidentes ocurridos entre la España roja y los gobiernos de Italia e Inglaterra se encuentran en vías de franca solución, por las máximas facilidades que da el gobierno rojo para la creación de zonas de seguridad con el fin de que no se produzcan nuevos incidentes.

Los periódicos manifiestan su optimismo por las siguientes razones: Primera. Alemania no tomará más represalias.

Segunda. Las palabras de Eden en la Cámara de que nada se hará que agrave la situación actual, y Tercera. El fracaso de Alvarez del Vayo en Ginebra.

Todos los partidos políticos han ofrecido al gobierno su apoyo para que nuevamente funcione el plan de control.

PARIS.— Ha llegado a Ginebra Alvarez del Vayo, quien ha conferenciado con Blum y Delbos. Ha pronunciado un discurso moderado, en el que dice que el gobierno de Valencia está dispuesto a negociar con los de Francia e Inglaterra y a someter el caso del "Deutschland" al Tribunal Internacional universal de La Haya.

ROMA.— Un periódico dice, refiriéndose a las satisfacciones que deben darse a Italia y Alemania, que todos los estados deben que reconocer que dichos países fueron atacados y ofendidos cuando cumplieran su misión.

GIBRALTAR.— En avión, procedente de Inglaterra, han llegado cuatro enfermeras para asistir a los heridos alemanes. El viaje, que duró once horas, lo hicieron así espaldas.

PARA LOS COMBATIENTES

BAJO EL PATRONATO DE LA EXCMA. SEÑORA DEL GENERALISIMO, SE HA CREADO LA OBRA "LECTURAS PARA EL SOLDADO". TODO BUEN ESPAÑOL DEBE CONTRIBUIR A TAN HUMANITARIA OBRA, APORTANDO EL MAYOR NUMERO POSIBLE DE LIBROS Y REVISTAS.

LOS DONATIVOS SE ENTREGARAN EN LAS JEFATURAS PROVINCIALES DE PRENSA Y PROPAGANDA DE LOS GOBIERNOS CIVILES.

En casos de resfriados, gripe y dolores reumáticos

piense Vd. en seguida en las

TABLETAS DE ASPIRINA

La Cruz Bayer que llevan estampada es garantía de legitimidad y bondad.



Nueva alocución al Magisterio...

Por ALEJANDRO MANZANARES
Inspector de Primera Enseñanza

A la hora de la paz, que ya está muy próxima, vais a ser vosotros, maestros españoles, los verdaderos artífices del nuevo Estado. Os ha tocado vivir en unos momentos quizá los más históricos, solemnes y trascendentes y de mayor intensidad dramática que el pasado nuestra Patria desde que España existe. Dueños de la infancia, señores, indudablemente, los dueños de nuestros destinos y de nuestra historia. Nada hay perdurable ni duradero en un pueblo que no se halle fuertemente cimentado en la embriónica ciudadanía, en las futuras generaciones. Laborar por la Patria es cumplir las esencias directrices del espíritu en las mismas entrañas de la Raza. Vais a ser vosotros, afortunados maestros de la hora presente, los auténticos forjadores del temperamento inmortal de la hispanidad, los sembradores del nuevo Imperio. Después del triunfo de las armas, vendrá el noble discurso de las Letras, el impulso del alma, delicado y profundo, que extenderá sus dimensiones por los cuatro puntos cardinales de nuestra conciencia histórica. La sociedad venidera, en la que España cifra hoy sus más halagüeñas esperanzas, será la fiel expresión de vuestra actividad y de vuestros afanes. El Imperio será exactamente lo que vosotros queráis que sea. Y aquí se encuentra, precisamente, la raíz y el secreto de vuestra enorme responsabilidad. No podréis trabajar, en adelante, por un sueldo más o menos mesquino, por una retribución mercenaria, por el interés exclusivo de un salario. La función de la enseñanza va a ser de verdad un sacerdocio. La jerarquía del maestro será la más alta magistratura del nuevo Estado. Mirando al pasado vemos que los pueblos sólo han sido dignos, grandes y fuertes cuando así lo han reconocido, cuando han sabido rendir al educador de sus hijos el homenaje de su respeto y de su gratitud. Y España, con la experiencia de la Historia, y bebiendo en las fuentes de su propia inspiración, ansia regenerarse, anhela redimirse, pugna por extender otra vez, por todos los ámbitos del planeta, el genio de su espíritu progenitor, económico y legendario. ¡Qué gran papel el vuestro y qué magnífica misión se os tiene reservada! Nunca clase social alguna pudo aspirar a tan altísima preeminencia como la que por derecho propio os corresponde en la estructura generosamente revolucionaria que se está gestando... La Escuela va a ser vuestro laboratorio, el hogar de los niños, el yunque y el crisol de las energías de la Raza. Hay un problema religioso, hay

problema social, hay un problema político, hay un problema económico de justicia humana, cuya solución corresponde, necesariamente, por imperativo categórico, a la Escuela, ya que ella ha de inculcar saludables hábitos de disciplina, de fe, de bondad y de amor en la inteligencia y en el corazón del niño para modelar su carácter y vigorizar su voluntad, antecedentes previos, sin los cuales todo empeño restaurador sería vano e infecundo... Si en cualquier régimen la Escuela ha de ser considerada como el punto de arranque de toda gobernación próspera y de toda política sana, en una época de profunda conmoción como la nuestra, de revisión y de renovación de todos los valores que integran la personalidad y las características de la Raza, deberá ser, fatalmente, inexcusablemente, el obligado punto de referencia de toda conducta política y ciudadana y la brújula orientadora de todas las leyes que inspiren la vida del nuevo Estado. Se ha dicho insistentemente, con entonación casi dogmática, que la verdadera Escuela no es otra que una institución genuinamente social, y que, como tal, ha de recoger todos los afanes del medio que la rodea y todas las preocupaciones del ambiente moral que la circunda. Y siendo esto así, nuestra Escuela primaria, la Escuela auténticamente nacional, típicamente española, ha de saber interpretar y ha de acertar a servir, con el mayor fervor y la máxima fidelidad, los intereses espirituales de nuestro pueblo, cristalizándose en fórmulas salvadoras, y contribuyendo a formar y educar una juventud que sea instrumento ejecutor de nuestros designios providenciales. Y para la culminación de esta ingente empresa se cuenta ya con vosotros, maestros españoles. En vuestras manos, la Escuela—de la que siempre seréis el alma—se transformará en hogar y templo, en nido, jardín y academia... Identificaos plenamente con la significación heroica de nuestra revolución ya triunfante, y estad dispuestos a servir, sin vacilaciones ni desmayos, los sagrados principios de la Causa Nacional. Sed, de entre todos, los mejores. Que nadie os aventaje en el cumplimiento de vuestros deberes para con Dios y España. Y no olvidéis, sobre todo, que la religiosidad y el sentimiento patriótico han de ser las características fundamentales de la Escuela nueva, de la Escuela que nuestra sociedad ansia, de la Escuela germinadora y alumbradora del Imperio que empieza a amanecer...

¡Arriba España!

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional ha instalado las oficinas centrales de su Dirección, en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, fecha 1.º de febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Subdirector: José Mendizábal
Bretón de los Herreros, 21.—Logroño

La obra social de F. E. T. y de las Jons

COMO RESPONDE LA CIUDAD DEL PILAR AL ESFUERZO SOCIAL DE LA FALANGE

Los comedores infantiles de "Auxilio de Invierno", en Zaragoza, se han extendido por los barrios de la capital. En el Arrabal se ha inaugurado recientemente uno con cien plazas y otro en las Delicias, donde comen 200 niños.

Los niños necesitan aire libre, ejercicio y alegría fuera del ambiente en que viven y Auxilio Social tiene para ellos una colonia escolar en Pinsueque, pueblo situado a 20 kilómetros de Zaragoza; se han creado turnos de modo que todos los acogidos en los Comedores puedan vivir en la Colonia; en 20 días los 70 niños que la ocupan son relevados por otros 70 que llegan de la ciudad para gozar del aire puro del Pinsueque.

También vienen funcionando en la capital aragonesa tres cocinas de Hermandad; una de 150 plazas para sexagenarios, otra también de 150 plazas para viudas y otra de 300 para obreros, siendo preferidos los que tengan mayor número de hijos.

Muchas personas pasaban hambre en Zaragoza, Auxilio Social, además de aplacársela, con su estilo nuevo, les proporciona la alegría y el bienestar del Estado Nacional Sindicalista.

LA CIUDAD DE MÁLAGA HA BATIDO EL VERDADERO RECORD DEL AUXILIO SOCIAL

La capital malagueña—última ciudad reconquistada por nuestras tropas—es la población española que posee el mayor número de instituciones sociales. El 1 de marzo comenzó su actuación Auxilio Social y hoy el número de personas asistidas es enorme. Mil doscientos cuarenta niños se alimentan en siete comedores infantiles. Mil doscientos cuarenta niños elevan sus brazos alegres cantando "Cara al sol..."

Tres "Hogares" funcionan en Málaga, dos de niños y otro de niñas y niños.

Cada distrito de camaradas nacional-sindicalistas, asiste a los "Hogares" cada semana.

Con las Cocinas de Hermandad, a las que ya no hemos referido, los Comedores y los "Hogares" la población respira el más puro ambiente nacional-sindicalista.

El pueblo ha comprendido plenamente el estilo de nuestra obra, y hoy se puede decir que en Málaga nadie pasa hambre.

¡Arriba España!

do la vela como en los primeros viernes.

Por la tarde, a las siete, el ejercicio propio, con sermón a cargo del R. P. Adolfo Gómara y devotas procesiones al Sagrado Corazón de Jesús.

Los cultos de este día se aplicarán por las necesidades de España.

LA FESTIVIDAD DE SAN BERNABÉ.—Este año la función religiosa en honor de nuestro patrono San Bernabé, se celebrará en la insignie Iglesia colegial de Santa María de la Redonda, predicando don Antonio Hidalgo, chantre de la S. I. Catedral de Tarazona, el que lo hizo últimamente en la Iglesia de Santiago, con motivo del novenario de Santa Rita de Casia.

AVISO

LOS DÍAS VIERNES Y SABADO DE ESTA SEMANA, DESDE LAS NUEVE A LAS DOCE, EL GRUPO DE AVIACION DE AGONCILLO EFECTUARA EJERCICIOS DE TIRO EN EL CAMPO DE LA RAD DE LASUEN.

Noticias de Navarra

TOMA DE POSESION

PAMPLONA, 2.—Ha tomado posesión de su cargo el nuevo arquitecto del Ayuntamiento don Víctor Tusa. El alcalde presentó el nuevo técnico municipal al personal de la Dirección de Obras. El señor Tusa es una de las más destacadas personalidades de la Arquitectura española, habiendo sido siempre muy encomiada su intensa labor profesional.

LA IMPORTACION DE VINOS

En la última sesión del Consejo Foral Administrativo de Navarra se dio cuenta de una moción proponiendo el establecimiento de un impuesto de entrada a los vinos no navarros.

LAS HORAS DE LAS CLASES

La Junta Superior de Educación de Navarra ha dado una nota que dice lo siguiente: "A virtud de consultas hechas a la Junta, se acuerda autorizar a las Juntas locales de Educación para adelantar o retrasar las horas de entrada y salidas en las escuelas, sin alterar la duración de las clases si por el calor de la época lo considerasen necesario."

MULTA GUBERNATIVA

El Gobernador Civil ha impuesto ciento cincuenta pesetas de multa al vecino E. B. y Ernesto Echevarri, por vender libritos de papel de fumar "Zig-zag" a 0'25, siendo su precio de 0'15 pesetas.

LA ADHESION A ALEMANIA E ITALIA

El Delegado Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons ha dirigido a Salamanca los siguientes despachos: Excmo. Sr. Cantalupo, Embajador de Italia, Salamanca.—Delegación Provincial Navarra Falange Española Tradicionalista y de las Jons, tiene alto honor presentar Vuestreca fervorosos sentimientos de energía protesta contra cobarde agresión Gobierno rojo Valencia, cometidas en unidades navales Control Internacional, y absoluta leal solidaridad para noble y gran nación italiana con ruego los tresmita Rey de Italia Emperador de Etiopía y Duce.

¡Viva Italia! ¡Arriba España! ¡Viva España!—El Delegado, Martínez Berasain.

Excmo. Sr. Von Faupel, Embajador Alemania, Salamanca.—Delegación Política Navarra Falange Española Tradicionalista y de las Jons, recogiendo unánime sentir pueblo navarro, expuesto entusiasta manifestación celebrada hoy, se asocia tremendo dolor noble nación alemana pérdida heroicos hijos suyos víctima cobarde atentado aviación roja sobre crucero "Deutschland", en angustias funciones control interna cional; formulando enérgica protesta intencu proceder gobierno moscovita Valencia y sentimientos plena solidaridad con gran Pueblo alemán, vencedor comunismo.

¡VIVA ALEMANIA! ¡VIVA ESPAÑA! ¡HEIL HITLER! ¡VIVA FRANCIA!—El Delegado, Martínez Berasain.

MAS MULTAS

El Gobernador civil ha impuesto multas de treinta pesetas a dos jóvenes que el pasado domingo presenciaron en el

CONFECCION DE REPARTIMIENTOS de contribución territorial y padrones de edificios y solares AGENCIA DE NEGOCIOS SALVADOR LASHERAS G. Mola, núm. 98, segundo, dcha.—Logroño

EL TIPO CATASTRAL

Se ha aprobado una moción en sentido de que la Diputación pueda autorizar a los Ayuntamientos que lo soliciten un repartimiento del dos por ciento anual, y por tiempo de cinco años sobre sus capitales imponibles, para atender a los gastos de guerra.

FOR EXPORTAR GALLINAS A FRANCIA

Ha sido detenido en Valcarlos el vecino Pedro Itardale por exportar gallinas a Francia.

Avisos y Noticias

A los sesenta años de edad, dejó ayer de existir nuestra convecina muy estimada doña Manuela Nalda Blanco, operaria jubilada de la Fábrica de Tabacos de Logroño, donde contaba con el afecto de las que fueron sus compañeras, entre las que así como entre el crecido número de amistades ha sido su fallecimiento muy sentido.

R. Pérez Sancho

MEDICINA GENERAL PARTOS Plaza de la Constitución, 22 (De 11 a 1 y de 5 a 7)

M. Gómez Cobo

INFERMERIAS DE LA INFANCIA MEDICINA GENERAL RAYOS X.—SOL DE ALTURA Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7 Once de Junio, 9, Pral, dcha. T. 2275

LACALZADA

Sagasta, 25 y M. de San Nicolás 97 El médico don Vicente Infante ha trasladado su domicilio y consulta de Garganta, Nariz y Oídos, a la calle de Calvo Sotelo (Zurbano), 7, primero.

PROBO RAMÍREZ ARROYO

Estómago - Hígado - Intestinos RAYOS X ZURBANO, 3 Teléfono, 1313

MUEBLES BARATOS ANTA

Portales, 46 En la mañana de ayer, después de celebrados solemnes funerales en la iglesia de Palacio, fué conducido el cementerio el cadáver de la anciana señora doña Fermína Pascual Urbuaga, madre del beneficiado de la Catedral y Capellán de la Enseñanza don Jacinto Martínez, siendo presidido el duelo por familiares, representantes del Cabildo y de las Parroquias de Santiago y Palacio.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— María Isabel Nepomuceno Martínez. Defunciones.— Marino Martínez Caibezón, de ocho meses, de Logroño, Matrimonios.— Niaguano.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1.

R. VILLAR MATUTE

Del Hospital del Niño Jesús ENFERMEADES DE LOS NIÑOS M. VILLANUEVA, 4.—TEL. 1517

Falange Española Tradicionalista y de las Jons

S. E. U. Se ordena a las camaradas Miranda, Antonio Fernández, José Traspaderne, Francisco Rodríguez, Antonio Aleaño, José Yanguas, Carlos Bone Ruiz, José Tejero Vicente y Jaime Díez del Corral, Andrés Sanz, Muga-buru, Vicente Devis y entrenadores, se presenten en el campo de la Gannas a las cinco y media de la tarde de hoy, día 3 de junio.

SECCION FLECHAS

Se ruega los camaradas que componen los equipos primero y segundo de la Milicia Infantil, se presenten en el campo de Las Gannas, a las cuatro de la tarde de hoy, con el fin de entrenarse en vísperas del campeonato infantil.—Nota. Caso de no poder hacerlo, avisen antes de la una de la tarde al Delegado de Flechas.

SECCION FLECHAS

El Delegado de Deportes Jesús Alegría

M. Gómez Cobo

INFERMERIAS DE LA INFANCIA MEDICINA GENERAL RAYOS X.—SOL DE ALTURA Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7 Once de Junio, 9, Pral, dcha. T. 2275

AVISO

Los cultivadores de Remolacha que no hayan formalizado sus contratos deberán hacerlo antes del día 8 del corriente, pues de lo contrario se creará que renuncian a ello.

Eugenio Mz. Iñiguez

Médico del Hospital Provincial CIRUGIA GENERAL Insesos — Músculos — Articulaciones Salmerón, 1, 2.º izq.º Tel. 19-26

EMPAPELADORAS.

Se necesitan prácticas, en la Fábrica de Pastillas de Café y Leche EL AVION.

Acción Española

ANTOLOGIA

Ramiro de Maeztu.

Victor Pradera. Calvo Sotelo. José A. Primo de Rivera. José Peñán.— Eugenio Montes.— Orazio Pedrazzi.— Juan de la Cierva.— Jorge Vigón.— Sánchez Mazas.— Vegas Latapie.— García Villada.— Giménez Caballero.— Carlo Costamagne.— Gral. García de la Herrán.— Pierre Gaxotte.— P. A. Cuadra.— Sáinz Rodríguez.— Carlos Miralles.— Areiza.— Marcial Solana, etc.

DE VENTA EN TODAS LAS LIBRERIAS

Administración: Garibay 84 SAN SEBASTIAN

IMPRESIONES DE ASTURIAS

EL MENU

Hemos hablado en distintas ocasiones con personas, militares o no, que han visto otros frentes. Todos cuentan episodios que han vivido.

Algunos han estado en frentes tranquilos, en los que los puestos están muy alejados, en picachos que se vigilan, y en los cuales la vida se desliza placidamente sin más que un ligerísimo paque de vez en cuando. Otros han estado en trincheras con el enemigo a trescientos metros, y han oído tronar el cañón, y entienden del silbido de los morteros. En una reciente crónica del frente de Vizcaya, se dice con asombro que las trincheras distaban ochenta metros.

Aquí hemos visto algunos asomarse a las troneras de nuestros parapetos, o mirar con los periscopios, y decir tufanos: Esto está bien. Tenéis dos filas de alambradas, aunque están próximas.

Y el centinela de turno, marisco por más señas, le ha respondido con sorna y complaciéndose al ver el efecto de sus palabras: -Estar, estamos bien, señor; pero la de allá es de los rojos... Todos hemos visto películas de guerra, en lo que para abrir una botella, a falta de sacacorchos, la asomaban por encima del parapeto, para que un balazo enemigo hiciera la labor. Pues bien, eso, aquí, es una realidad.

Recientemente en una de estas líneas, desde las cuales se oyen a otros aunque se hable normalmente, y desde donde tuvieron la desfachatez de invitarnos a que se fuesen con ellos, pues decían que allí estaban muy bien, supieron contestarnos nuestros soldados burlándose a las polizas que estamos propinándonos en Vizcaya, y al responder ellos que allí no pasaba nada, decidieron "enviarnos un panecillo envuelto en el periódico del día.

El mensaje cayó dentro de sus trincheras, y mientras devoraban el manjar, leyeron el diario discutiendo entre ellos, y a grandes voces dijeron que aquello no podía ser, pues nada les habían dicho, sino al contrario, pero al seguir leyendo encontraron el anuncio de un restorán de Oviedo, en el cual viene la carta y platos del día, y entonces, ya, indignadísimos, dijeron: Todo lo que dice nuestro periódico es mentira, y la mejor prueba es el menú del restorán. ¡Eso no es posible!

¡Así están de engañados! Todos los que se pasan a nuestras filas coinciden en lo mal que allí se come, y naturalmente, no conciben una lista de treinta platos. La semana pasada, tuve la oportunidad de ver un trozo del pan del día que traían unos evadidos: era de un color ocre, más obscuro por fuera, con un interior que no puede llamarse miga—de masa compacta, húmeda y mal oliente, y cuya sola visión repelía. En estas circuns-

tanacias, fácil es suponer la cara de asombro, de los que vienen a nosotros, al verse delante de una mesa bien puesta y comprobar que todos los días es igual; y la incredulidad de los que recibieron el regalo antes citado.

¡Eso no es posible! decían, y tenían razón. No es posible allí, donde no tienen retaguardia, donde no hay más que egoísmos particulares, donde nadie piensa más que en el robo, en satisfacer sus bajos instintos, en preparar la coartada o la huida ante la derrota, donde no se trabaja ni se siembra—para que o para quien sino es bajo el látigo o la pistola. ¡Claro que no es posible!

Los desgraciados de sus trincheras nada saben, nada ven, nada les llega. Les dicen que en todas partes es igual, les hablan de imaginarios éxitos, les excitan a resistir o a atacar, y son autómatas, seres envenenados, muñecos sin alma, que, tiralizados por unos despotas, están condenados a morir, frente a nuestras líneas si intentan avanzar, o en las de ellos si intentan retroceder.

Si pudiesen dar cuenta de la realidad, y comprobar por sí mismos que tratamos a los que vienen a nosotros con cariño de hermanos, que les hacemos ver y sentir la España que renació el 17 de julio, en la que no hay odios, en la que hay trabajo, en la que no hay un hogar sin luz, ni una mesa sin un bocado, en la que se siente feliz hasta el soldado en las trincheras porque sabe que cumple una altísima misión; entonces, resurgiendo en ellos lo que de españoles tienen y despertando de la pesadilla que sufren, se ascendería el extranjero yugo y vendrían a nosotros convencidos, siendo recibidos con los brazos abiertos como hijos pródigos de la Madre Patria, y contribuirían con entusiasmo a darle la Unidad, a hacerla Grande, y a que sea Libre, primer y triple propósito que se han propuesto hacer real, todos los buenos españoles.

Santiago Torre Enciso

RADIO RIOJA

A las 13.—Flamepeco; Siete variaciones sobre un tema del Fianzo mágico de Mozart, Beethoven; "Sonata", Schubert; "Folias Canarias"; Fragmentos de zarzuelas. Jotas.

A las 21'30.—Discos solicitados por los señores adheridos; noticias locales y de última hora.

ENFERMEADES DE LOS OJOS

Dr. Enciso Briñas

Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y París

G. G. Baquero

Oculista Ex-alumno del Hospital de Valdecaña

Once de Junio, 13, catr. TEL. 1468

C PU
ON
que
de
Exco
pelo
Milita
de
un con
Prin
a la
rio, d
las M
chas y
Des
la Pa
Españ
N
a Luz
niño,
Agenc
dro L
matrín
lebrad
El d
las s
amb
tre or
secto
tal e
P
días s
Plaza
Conti
y se
que la
clame
venim
la calle
dará A
sectam
que dim
simos
comple
ta en
Alfo
lorios
religios
olemm
ble la
lada es
Alfo
don M
fortes
nio p
cuando
fuecio
que to
dispue
amor a
los hor
Dada
Agricol
Memp
peñosa
me en
acuerda
en la
Borra
rieses
fronsee
La i
blico,
indivi
que con
El con
Com
la ciudad
del Bu
lado p
gela a
gela a
cero e
biendo
hijos.
A la
gampar
pueblo
que era
que ar
ría.
A lo
las Cas
fiamen
for Na
danté
acompa
sios, qu
recibir
uras de
la form
lados e
Quan

CONTRA EL OIDIUM.--Permanganatol "ALGRY" PUEDE EMPLEARSE MEZCLADO CON EL SULFATO DE COBRE.--JUAN JOSE ALONSO.--Logroño

†
LA SEÑORA

Doña Manuela Nalda Blanco

(Operaria jubilada de la Fábrica de Tabacos)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 60 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. E.

Su desconsolado esposo don Eladio Angulo; hermanas doña Teófila (Maestra nacional) y doña Victoria; hermanos políticos don Manuel Vallejo, doña Nelsa Angulo, don Juan Martínez, doña Julia Angulo, don Restituto Martínez, doña Pascuala Angulo, don Pedro Angulo, don Angel Angulo y doña Piedad Behevarría; sobrinos, primos y demás parientes, al participar a sus amigos tan triste noticia, les rugan una oración por el alma de la finada y la asistencia a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán agradecidos.

Logroño, 8 de junio de 1937.

Funeral y conducción del cadáver.—Hoy, a las DOCE Y CUARTO Iglesia parroquial.—Santiago el Real.
Casa mortuoria.—San Agustín, número 25.
Misa de Réquiem.—El sábado, 5, a las nueve menos cuarto.

Agencia Fúnebre Berger. — Sagasta, 27. Teléfonos: 1119 y 1752.

DE ALFARO

1 de junio

UN MARTIR MAS DE LA PATRIA

El pasado domingo fué trasladado a nuestra ciudad el cadáver del falangista, hijo de Alfaro, Jesús Bayo Muñoz, que falleció en el frente donde prestaba sus servicios a su Patria y a su Dios. Excusamos decir la manifestación de duelo que hubo, a la que acudieron las Milicias Locales, Comandante del Puesto de la Guardia Civil, Ayuntamiento en corporación y el pueblo en masa.

Primero se celebraron los funerales, y a las once la conducción al cementerio, desfilando ante el cadáver todas las Milicias y las Femeninas con los Flechas y Pelayos.

Desocanse en paz el nuevo mártir de la Patria.

¡Arriba los defensores de la Nueva España!

NATALICIO.—Días pasados dió a luz con toda felicidad un hermoso niño, la señora del Director de esta Agencia del Banco de Vizcaya, D. Pedro López, siendo éste el cuarto de su matrimonio, pero la familia lo ha celebrado por ser el primer varón.

El día tres de los corrientes recibirá las aguas bautismales poniéndose el nombre de Teodoro Jesús. Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecta salud. Reciban nuestra más cordial enhorabuena.

PAVIMENTACION.—Desde hace días se está levantando el suelo de la Plaza de Cuatro Esquinas que es una continuación de la calle de Esperanza y se pavimentará en la misma forma que la calle antes mencionada. Ahora solamente hace falta arreglar, como ya venimos diciendo hace bastante tiempo, la calle Caset, que una vez hecha quedará Alfaro por todas las entradas perfectamente, y como es estrecha con poco dinero se podrá pavimentar, y repuestos que es muy necesaria para el complemento del buen aspecto de entrada en nuestra ciudad.

2 de junio.

Alfaro ha escrito una nueva página gloriosa en su ya magnífica historia religiosa-patriótica, celebrando con solemnidad y entusiasmo indescriptible la consagración a María Inmaculada el día 31 del pasado mayo.

Alfaro, que siente el amor a la Virgen María, no necesita grandes reportes para exteriorizar su fe y su cariño por la Madre de Dios. Pero, aun cuando no lo tuviera, bastaría la indicación del Generalísimo Franco para que todo el pueblo se pusiera en pie, dispuesto a manifestar su devoción y amor a la que es Madre de Dios y de los hombres.

Dado el carácter eminentemente agrícola de Alfaro y lo adelantado del tiempo, que mantiene a nuestros campesinos todo el día y parte de la noche en sus tierras, las autoridades eclesiásticas y civiles, con muy buen acuerdo, determinaron celebrar el acto en la Plaza de España, y a las diez horas de la noche, para que nadie se viese privado de asistir a este acto trascendental y emotivo.

La invitación se hizo por bando público, en el que se exhortaba al vecindario a engalanar las casas y acudir con luces a la procesión. El pueblo respondió como era de esperar.

Como la imagen más venerada en la ciudad es la de la Santísima Virgen del Burgo, Patrona de Alfaro, se trasladó procesionalmente desde su iglesia a la parroquia mayor de San Miguel, a las ocho, quedando en el trascurso en un trono improvisado, recibiendo la veneración de sus devotos hijos.

A las diez sonaron las magníficas campanas de la parroquia. Todo el pueblo vibraba de entusiasmo. La plaza era un hormiguero de cristianos que ardían en amor a la Virgen María.

A los acordes de la banda salió de las Casas Consistoriales el M. I. Ayuntamiento, presidido por el alcalde señor Navajas, don Manuel y Comandante del puesto de la Guardia civil, acompañado del Clero, Ordenes religiosas y todos los funcionarios públicos, que se dirigieron a la lonja para recibir la imagen de la Virgen. Escuadras de Flechas y Pelayos, en perfecta formación, se alineaban a ambos lados de la lonja.

Cuando apareció la imagen de la

Virgen Santísima del Burgo, Patrona de Alfaro, el entusiasmo se desbordó en vivas, aplausos y aclamaciones.

Un artístico templete que se alzaba en medio de la magnífica lonja, profusamente iluminado, fué el trono de la Virgen, durante la ceremonia.

A los vivas y aclamaciones siguió un silencio sepulcral. No se oía ni la respiración. Los corazones latían con ritmo acelerado.

El R. D. señor arcipreste, don Ceferino Artigas, en una breve y sentida alocución, explicó el significado del acto que celebraba España entera, por iniciativa del Generalísimo Franco. La Virgen es Madre de Dios y de los hombres: en sus manos ha puesto el Omnipotente sus gracias para que ella las derrame sobre la tierra. Justo es que la España auténtica rinda a María Inmaculada tributo de reverencia y amor, ya que las glorias todas de España están ligadas con una protección singular de la Virgen.

Acto seguido, el pueblo entero, rodilla en tierra, fué repitiendo la fórmula oficial de la Consagración. Las palabras salían del fondo de los corazones: el murmullo suave de los labios desgranaba la plegaria que tan íntimamente sentían los espíritus. Ni uno solo de los presentes quedó mudo: todos hablaban con el lenguaje de la oración. La salva popular cantada por miles de voces, cerró este acto de consagración.

Inmediatamente se organizó la procesión para llevar a su iglesia la imagen venerada de la Virgen Santísima del Burgo que recorrió calles por las que nunca va procesionalmente.

Todo cuanto se diga quedará muy por bajo de lo que fué el paseo triunfal de la Virgen por las calles de Alfaro: no es para dicho, sino para visto el grandioso acontecimiento que presenciarnos los alfareños esta noche memorable.

El pueblo entero, con luces en las manos, rezando el rosario, recorrió el trayecto, calles de Argelillo, Pozas, Mayor, Cuatro Reyes y Burgo, con recogimiento, fervor y entusiasmo y alegría que no son para describir. Más de dos mil doscientas mujeres y mil trescientos hombres formaron en la procesión interminable que no acababa de llegar a la iglesia. Todo con un entusiasmo y recogimiento como nunca se ha visto en Alfaro.

Cuando la cabeza de la procesión llegaba a la iglesia de Santa María del Burgo, no había movido de la Plaza de España su imagen. Fué preciso que ésta avanzase por entre las filas de devotos, recibiendo así las aclamaciones, las estrofas y los votos de los miles de alfareños que se sentían felices al contemplar el triunfo oficial de su Patrona la Virgen Santísima del Burgo.

Acompañada de las autoridades civiles, militares y del Clero, llegó a la iglesia y, a continuación, desfilaron por delante los devotos, ya que era materialmente imposible entrar en el templo.

En Alfaro no se ha visto otro acto semejante por el fervor, recogimiento y multitud de fieles que tomaron parte, y nos atrevemos a asegurar que no se habrá celebrado en ninguna parte de España con más solemnidad y entusiasmo.

Todo el pueblo auténtico de Alfaro se personó en la Plaza de España. La noche magnífica de verano; el ambiente agradable, el entusiasmo y el fervor de los concurrentes, los corazones todos, encendidos más que las hachas que llevaban en las manos, el conjunto todo, hicieron de este acto algo que no se puede decir y que difícilmente se borrará de los corazones alfareños.

Todo para gloria de la Virgen Inmaculada, Santa María del Burgo.

¡Viva la Virgen Inmaculada! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Teodoro Moreno.

PLANTA DE TOMATE, se vende. Carretera de El Cortijo, el Calahorrano.

ALMACEN amplio, con patio grande, se arrienda en Valbuena. Informes, San Juan, 12, tercero.

SE VENDEN UNA VACA recién parida, segundo parto, y **SEIS NOVILLOS.** Para tratar, con Pedro Mangado, en Murillo de Río Leza.

MOTOCICLETA B. S. A., se vende. Salmerón, 25, Garage.

SE DESEA COMPRAR UNA BANERA en buen estado, de ocasión Informes en LA RIOJA.

PANADERO.—Se ofrece medio oficial adelantado, para dentro o fuera de la capital, con manutención y pocas pretensiones. Razón LA RIOJA.

FINCAS. Se venden seis fanegas de tierra en jurisdicción de Entrona (cuatro de regadío) y cuatro y media a cien metros de la estación de Fuenmayor. Informes Martín Ubiel, en Fuenmayor.

SE VENDE MAQUINA DE ESCRIBIR en buen uso, y sillera tallada. Razón en LA RIOJA.

REGENTE Y DEPENDIENTE de Farmacia, se ofrece para la capital o pueblo. Informes en LA RIOJA.

OFICIAL DE PANADERIA.—Se necesita con buen sueldo. Dirigirse a Felipe Rodríguez, en Alfaro (Logroño).

MUEBLES en buen uso, se venden a precios económicos. Razón La Rioja.

VENDO dos cochecitos para niño, uno dos meses de uso. Informes, V. de Rey, 31, segundo.

PISO TERCERO, sol todo el día, cuarto de baño y calefacción, se arrienda, en Salmerón, 8.

DEPENDIENTE DE PELUQUERIA, necesita Constanche Aragonés, Sol, 4, Calahorra.

REPRESENTACIONES

de Casas serias, todos los ramos, aceptaría en Vitoria. Ofertas por escrito a P. Suso, Apartado 14, Vitoria.

NECESITO 14.000 ptas. en hipoteca, casa c. Mayor. Razón Sagasta, 14, 4.º

SE TRASPASA TABERNA bien aparquetada. Razón LA RIOJA.

RIOJA BAJA

RINCON DE SOTO, 2

RELIGIOSAS.—El pasado lunes, día 31 de mayo, tuvo lugar en esta parroquia la consagración de España a María Inmaculada. Se celebró por la mañana una misa cantada a tres voces que fué escuchada con profundo fervor y recogimiento por el vecindario apifado en el templo con manifestadas señales de emoción, emoción que supo muy acertadamente, recoger y elevar al paroxismo en exaltados, ardientes y ceteros párrafos, nuestro párroco señor Zamora al disertar sobre la significación, importancia y trascendencia de tan solemne acto.

Por la tarde, como fin del mes de las flores, hubo función religiosa amenizada por un armonioso coro integrado por bellas señoritas de la localidad, bajo la dirección de la maestra doña Pilar Ruiz, con asistencia de los niños escolares el Catecismo, Corporación Municipal y Junta Parroquial. A continuación se verificó solememente el conmovedor acto de entronizar la Inmaculada en las escuelas públicas, colocándose en cada local, previamente adornado con exquisito gusto y arte por su respectivo regente, una preciosa imagen de la Virgen sobre un primoroso altarcito adosado a la pared.

Nuestro infatigable orador sagrado don Jesús Zamora aprovechó el momento para ensalzar las virtudes del Magisterio Nacional tan dignamente representado en este pueblo por las señoritas doña Pilar Ruiz, doña Milagro Ramos y doña Francisca Lafuente y por los señores don Tomás Antonio Sáenz y don Angel Diaz. Elogió grandemente la meritísima labor espiritual que viene desarrollando el celoso alcalde don Concepción Jiménez, cuyo interés por las escuelas y por cuanto afecta a la educación de los niños desata de modo singular. Este agradecido talas alabanzas en breves y elocuentes palabras, prometiendo perseverar en la tarea emprendida en beneficio de la infancia. En nombre del Magisterio dió las gracias con corrección y muy atinadas frases la señorita Ramos.

OBRAS.—Cumpliendo órdenes superiores han sido suspendidas temporalmente las obras de pavimentación que realizaba el Ayuntamiento. Han quedado hemoseadas y en condiciones de competir con las mejores calles de cualquier capital, las de Mola, Charquillo, Avenida Sánchez-Puente, Plaza de Primo de Rivera y calle de Calvo Sotelo. Con esto y el arbolado plantado en profusión, nuestra villa tiene un aspecto coquetón que transforma por completo su antigua y fea fisonomía.

A ver cuándo viene la traída de aguas y el alcantarillado para poder establecer la célebre trilogía: Rincón de Soto, París y Londres.

PAN FALTO DE PESO.—Ha sido multado por la Alcaldía el industrial Teófilo Jiménez Arnedillo, por expender algunas piezas de pan faltas de peso, y se ejerce una activa vigilancia para corregir mercedamente a los comerciantes desaprovechados.

EFFECTOS TIMBRADOS.—Se nota gran falta de estos en el estanco local. Y como no sabemos si es por apatía del encargado o por dificultades en entidades superiores, rogamos a las autoridades procuren obviar en lo posible las molestias de tener que importar timbres y pólizas y los inconvenientes que esto supone.—El Corresponsal.

MEJOR SERVICIO Y MAYOR ECONOMIA

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27
Tls. 1119 y 1752

CASA-CHALET. Se vende en carretera de primer orden, próxima a la capital. Informes, Teléfono 18-90.

SACRISTAN-CANTOR. Se necesita para la parroquia de Ortiga de Cameros, con el haber diario de 2'50 pts.; 1'50 que abona la parroquia, más los derechos de arancel; supliendo el párroco hasta una peseta, si fuesen inferiores a dicha cantidad.

PÉRDIDAS

—Perrita foxterrier, atiendo por "Estrella", con pintas canela y blancas. Se gratificará su entrega en el Bar Tigre. De no hacerlo se reclamará por hurto.

—De un velo, de la calle Calvo Sotelo al Café Comercio. Se ruega su entrega en LA RIOJA.

—Una cartera, con un carnet de chófer y varios billetes del Banco de España. Se gratificará su entrega en LA RIOJA.

CAMIONETA. Vende una "Hispano Suiza" de tres toneladas, andando, Primitivo Ordóñez, en Salas de los Infantes (Burgos).

APARATO DE RADIO

De 7 lámparas, marca "Atwater Kent"; se vende, en República Argentina, 19, entresuelo.

PISOS, con grandes galerías, sol, bien decorados, muy económicos, se arriendan. General Franco, 42.

VACA recién parida, tercer parto, con su ternera y abundante leche, se vende. Tratar con Santiago Ruiz, en Albelda de Iregua.

RECTIFICACION DE ALCOHOLES VINICOS

Los mejores alcoholes de vino, aguardientes, anisados y licorosos

PRECIOS ECONOMICOS

Compro vinos defectuosos, sobre esta fábrica o en bodega

VENGO GADRILLO Y TEJA SUPERIOR A 8 PTAS. EL 100

JUAN G. MELON. -- ALESON

Industria Calceatense de la Construcción, S. A.

SANTO DOMINGO DE LA CALZADA

Por doña Francisca Blanco Burgos, vecina de Villar de Torre, se denuncia al Gerente de esta Sociedad el extravío de cinco acciones de la misma, señaladas con los números 00678 a 00682, ambos inclusive, con sus correspondientes derechos de Fundador, todo lo cual pertenecía a la denunciante por suscripción que, al constituirse la Sociedad, hizo ante la Comisión correspondiente. Como en su escrito-denuncia solicita se le provea de duplicado de las mismas, se hace público, anunciándolo en el "Boletín Oficial de la provincia" y en los dos periódicos diarios de la capital, a fin de que quien pueda alegar derecho sobre la propiedad o usufructo de mencionadas Acciones, lo comunique por carta certificada al señor Presidente del Consejo de Administración de la Sociedad, don Julián Ruiz López, residente en esta Ciudad. Si transcurridos treinta días de la fecha de este anuncio no se hubiera recibido reclamación alguna, se procederá a expedir duplicado, anulando los títulos originales, y sin ulterior responsabilidad para esta Sociedad.

Santo Domingo de la Calzada, 1 de junio de 1937.—El Gerente Eusebio Piedra.

VACAS. Se vende una de segundo parto, con su cría y abundante leche, y otra en días de parir. Julián Zapata, en Albelda.

BARBEROS. Necesito medio oficial y un aprendiz, y vendo maquinillas de barbería y un lavabo. Murrieta, núm. 6, Logroño.

CASA con vaquería y huerta, se vende. Carretera de Villamediana, "La Estrella", Valentín Arrota.

VACANTE DE RECAUDADOR

Agente Ejecutivo-Navarrete

Para su provisión interina se anuncia la vacante de Recaudador Agente Ejecutivo de este Ayuntamiento, de conformidad al pliego de condiciones que obra en Secretaría. Los que deseen solicitarlo lo harán mediante instancia, acompañada de certificado de buena conducta, dirigida al señor Alcalde, en un plazo de quince días.

PISO primero, se arrienda en Avenida de Portugal (Salmerón), 18. Informes, Miguel Villanueva, 3, 2.º, decha.

CHICA PARA DONCELLA, que sepa cumplir con su obligación, se necesita. Informar en Pensión La Castellana, Calvo Sotelo (Zurbano), 11.

SE DESEA COMPRAR UNA BANERA en buen estado, de ocasión Informes en LA RIOJA.

PANADERO.—Se ofrece medio oficial adelantado, para dentro o fuera de la capital, con manutención y pocas pretensiones. Razón LA RIOJA.

FINCAS. Se venden seis fanegas de tierra en jurisdicción de Entrona (cuatro de regadío) y cuatro y media a cien metros de la estación de Fuenmayor. Informes Martín Ubiel, en Fuenmayor.

SE VENDE MAQUINA DE ESCRIBIR en buen uso, y sillera tallada. Razón en LA RIOJA.

REGENTE Y DEPENDIENTE de Farmacia, se ofrece para la capital o pueblo. Informes en LA RIOJA.

OFICIAL DE PANADERIA.—Se necesita con buen sueldo. Dirigirse a Felipe Rodríguez, en Alfaro (Logroño).

MUEBLES en buen uso, se venden a precios económicos. Razón La Rioja.

VENDO dos cochecitos para niño, uno dos meses de uso. Informes, V. de Rey, 31, segundo.

PISO TERCERO, sol todo el día, cuarto de baño y calefacción, se arrienda, en Salmerón, 8.

DEPENDIENTE DE PELUQUERIA, necesita Constanche Aragonés, Sol, 4, Calahorra.

Bar La Playa

Se arrienda por la temporada de verano. Informes, en San Juan número 13 (La Cecilia), Carnicería.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA, Norte, 24. Telf. 1996 LOGROÑO.

PISOS, se alquilan en Canalejas, L. Razón, en el principal.

Maderas y Serrería

DE ANDRES VERA

Libertad, 9 Teléfono 14-40

SE PRECISA obrero ebanista, de 30 a 40 años, con conocimientos en dibujo, preparación y manejo para las máquinas de trabajar la madera. Dirigirse con toda clase de datos y pretensiones a la "Metalúrgica Logroñesa", Casa Elias, Logroño.

GRAMOLA, se vende en muy buenas condiciones, con cuatro placas. Razón, Transversal de San Antón, 12, primero izquierda.

SE ARRIENDA el local que ocupó la carnicería de Rituerto, con amplios almacenes en Caballera, 17, propio para carnicería o pescadería. Informar en el primero, izquierda.

PASTOR DE VACAS. Se necesita, que sepa bien ordeñar. Razón, Avenida General Franco, 33, primero.

VITICULTORES

Azulre Español 99 y 1/2 por 100 de pureza

DOBLE MOLIDO -- PRECIOS ECONOMICOS

DE VENTA EN:

CENICERO. -- PEDRO CANTON

NAJERA. -- JOSE DOMINGO

LOGROÑO. -- JUAN JOSE ALONSO

HARO. -- LEOPOLDO GARCIA y DAVID TORREOLLAS

EMPLEAD

PIRALTISOL

ALGRY

CONTRA CIGARRERO-PIRAL ETC. DE LA VID. ARAÑUELO-GUSANO ETC. DE LOS FRUTALES

LABORATORIO VITICOLA ENOLOGICO DE LA RIOJA DIRECTOR = JUAN JOSE ALONSO LOGROÑO

RECTIFICACION DE ALCOHOLES VINICOS

Los mejores alcoholes de vino, aguardientes, anisados y licorosos

PRECIOS ECONOMICOS

Compro vinos defectuosos, sobre esta fábrica o en bodega

VENGO GADRILLO Y TEJA SUPERIOR A 8 PTAS. EL 100

JUAN G. MELON. -- ALESON

Una Patria: España
Un Estado: El Nacional Sindicalista
Un Caudillo: Franco

LA RIOJA

SERVICIO
JERARQUIA
HERMANDAD

Estampas de la pasión española

Una visita a la Ciudad Universitaria

Por FRANCISCO ESCARTIN

La última vez que estuve en el frente de la Ciudad Universitaria fue a fines de Noviembre; precisamente fue aquí de donde me evacuaron a los hospitales del Sur, cosa que había que hacer en tanques porque el camino de evacuación estaba fuertemente batido. Desde el Asilo de Santa Cristina hasta el Manzanera—cerca de una hora de marcha— el trayecto estaba totalmente dominado por los rojos y su recorrido había que hacerlo de noche o bien en carros blindados durante el día.

Ahora que ya todo aquello ha pasado y que este sector ha ensanchado enormemente sus bases de seguridad, despojando los flancos y fortificado magníficamente los puntos débiles, se puede decir lo que entonces, en aquellos días primeros en que se luchaba allí a base de audaces y golpes de mano, casi sin armas, casi sin gente, hubiera sido una traición y una inútil alarma.

Lo que se puede decir ahora es que sólo por un milagro de voluntad, de tesón, de coraje, en suma de heroísmo sublime, se pudo clavar allí la vanguardia de nuestro Ejército—un risible puñado de hombres—y aguantar días y meses las ofensivas más furiosas que desencadenaron lo mejor, lo más fresco y capacitado de las brigadas internacionales marxistas.

Hasta tal punto llegó la violencia de las acometidas, pues que a todo trance necesitaban los rojos obtener un triunfo para recobrar prestigio y sacarse la espina que se les clavaba en el corazón de Madrid, que varias veces, aunque sólo por horas, estuvieron con la comunicación cortada, acosados de continuo bajo trombas infernales de fuego y metralla. Se iniciaban los ataques con una intensa acción de artillería, seguida por el fuego nervioso, intermitente y enloquecido de todas las máquinas de guerra; se acercaban torpemente como sajos horribles los mastodontes rusos, esos tanques enormes y pesados que son una verdadera fortaleza moviente. Después les seguían grandes masas de internacionales, excitados en ardor combativo por el fuego de licores infernales, medio empleado por los rojos para darselo. En tanto, habían estado dando pasadas y pasadas los aviones marxistas, bimotores de caza y bombardero. Aún no tenemos organizado el servicio de antiaéreos y nuestra aviación era insuficiente, por lo que nos atacaban sin compasión amparándose en la más cobarde impunidad.

Aquellos eran verdaderas tempestades, verdaderas borrascas de proyectiles de todas clases; hasta bombas incendiarias. ¿Cuánto oro no costaría aquel frenético abuso de munición? Y digo abuso, porque todo fue inútil, todo perdido. Empeñaron abusivamente lo que más tarde haría falta, cuando se atacó simultáneamente y por sorpresa en varios puntos del frente madrileño, ocasionando los famosos descalabros de la Casa de Campo, Pozuelo, Aravaca, etc.

Los radios y la Prensa marxistas han declarado enfáticamente no sé ya cuántas veces haber reconquistado la Ciudad Universitaria, o mejor dicho la zona comprendida por tal, que es todo lo que poseemos dentro del área urbana de Madrid. Noticias completamente falsas, claro es. Antes, cuando eran mil contra uno y ese uno apenas tenía con que defenderse—lo que no fue obstáculo para que ganaran batallas desiguales—entonces sí podían haberse ufandado de una victoria real, pues todo estaba a su favor. Pero en las actuales circunstancias es imposible. Y no precisamente por ventajas materiales, ya que ellos tienen de esto, y en abundancia, todo cuanto nosotros tenemos; sino por el temple y bravura de nuestros batallones de "pipis", de nuestra Infantería, que es lo más admirable que se admira en esta guerra.

Aún no hace muchos días que el mismo general Miaja, con esa voz agudada y plebeya que tiene, se dirigió por el micrófono de hilo directo que tienen conectado a los altavoces de las trincheras rojas de este sector invitando con halagos a rendirse a los nuestros. "Es inútil vuestra heroica resistencia—les vino a decir—; estáis completamente sitiados, no tardaréis en morir de una o de otra forma. Pero si os pasáis con nosotros, yo, que admito vuestro valor y que os declaro los más heroicos soldados, os prometo a todos dos ascensos y una recompensa en dinero y honores". Desde luego, dijo esto de un modo más rudo y mucho menos conciente; pero lo cierto es que las promesas "irresistibles" cayeron en el vacío, dando lugar a diálogos y respuestas de suma agudeza y fino humor. Porque de los nuestros no lo pierden nunca. No pueden perderlo porque se saben sostenidos, alentados con ternura y dignificados por la conducta y ejemplo de quienes saben llevarlos como en un sueño de épicas grandezas a ese Olimpo maravilloso que irradia las más fulgurantes glorias de la gesta española.

He querido recordar visitándolos todos estos lugares que nosotros—gente de la Rioja— fuimos los primeros en ganar y defender. ¡Cuántos cambios, cuánta destrucción! Antes había que pasar el río—el Manzanera—en un débil puente de tablas colocadas de noche en lo más cruento de la contraofensiva roja. En las aguas del río se veían muchos hinchados y milicianos con las ropas al luchar con la corriente que los engullía. Después se pasaba el tétrico bosque de la Moncloa, lleno de sombras funestas, y luego, atravesada la carretera del

Pardo, batida formidablemente, se subían los desmontes de la Ciudad Universitaria, llenos de barro profundos que hacían horrible la marcha. Este trayecto sin cubrir, era peligroso; pero aún lo era más ir de aquí al Hospital Clínico, atravesando calles y plazas mejor descubiertas y en alto. Recuerdo que en la pared de una casa se veía medio muylo pegado como una calcomanía y más allá... otros cuadros demasiado fuertes. Durante muchos días estuvimos bebiendo el agua de un estanque cuyo fondo aparecía lleno de milicianos ahogados; y los moros se comían todos los animales de laboratorio que en aquellas clínicas estaban sometidos a experiencias médicas, inoculados de los peores microbios. Hasta destaparon los tubos de las estufas donde se guardaban colonias de bacilos y... nada. No nos mató nada. Los perros rabiosos vagabundaban sinlesitadamente por la noche, teniendo que casarlos a tiro. De verdad que eran visiones de pesadilla.

Ahora puede ir cualquiera a la Ciudad Universitaria, hasta las señorías. Hay un excelente camino cubierto, y la más absoluta seguridad. Pero es desgarador el cuadro que ofrece todo. No hay una sola casa en pie, sólo ruinas, ruinas convulsas y trágicas, árboles desgajados, embudos profundos a cada paso y un aniquilamiento total que parece haber aterrizado a la misma Madre Tierra, la indiferente e inexorable.

Pero estas mismas ruinas nos darán ante el mundo frívolo la auténtica gloria que merecemos.

ECOS DE HARO

2 de junio

NECROLOGICAS.— Esta mañana nos ha sorprendido una infansta nueva. La del fallecimiento de la señora doña Mercedes Izarra Aragón, viuda de nuestro inolvidable amigo don Leopoldo González Arnáez.

La noticia ha causado en nosotros un profundo pesar, pues nos ligaban a doña Mercedes los vínculos de una afectuosa amistad, creada a través de los muchos años que tratamos y quisimos a don Leopoldo, cuyo recuerdo perdura en nosotros con trazos que el tiempo no podrá borrar. Y este sentimiento no es sólo nuestro, sino que lo es también del vecindario todo, que guardaba para doña Mercedes el mayor respeto, porque era la bondad personificada.

Sus 73 años de vida han sido de una ejemplaridad magnífica. La afectuosidad, la simpatía, el acendrado cariño a los suyos, el ejercicio de la caridad y otras excelentes prendas personales fueron la ejecutoria más ejemplar de su existencia. Por ello, ya dejamos dicho que su óbito ha sido sentidísimo.

A las siete de la tarde de hoy ha tenido lugar el acto de conducir su cadáver al cementerio, que ha constituido una sentidísima manifestación de duelo.

Descanse en paz la extinta, y a sus atribulados hijos don Eduardo, gerente de la Compañía Vinícola del Norte de España en sus almacenes de Haro; doña Mercedes, don Mariano y don Alberto, director de esta sucursal del Banco Zaragozano; hijos políticos y demás familia, les deseamos la necesaria resignación para poder conllevar tan rudo golpe, sirviéndoles de ejemplo a su dolor la seguridad de que en él lleva una buena parte el vecindario y nosotros en particular.

EN FAVOR DE NUESTROS MUTILADOS.— En alguna ocasión nos hemos referido a los deberes más ineludibles de la retaguardia. Tenemos que declarar con toda sinceridad que el vecindario harenses, consciente de su deber, viene comportándose magníficamente a este respecto. Véase si no la cuantía de sus aportaciones en víveres, metálico, oro, camas para sanatorios, etc., así como en cuantías suscripciones se han venido iniciando y su fervoroso entusiasmo en los actos patrióticos que han tenido lugar. Pero, precisamente ahora, se nos ha proporcionado la ocasión de concentrar la grandeza de nuestros sentimientos y nuestra admiración y reconocimiento hacia los que con una generosidad espléndida han ofrecido lo más preciado de su existencia por la salvación de España. Nos referimos a los mutilados de guerra.

No es posible sustraerse a esta realidad palpable de la cruenta lucha. En el Hospital de la Madre de Dios se hallan evacuados unos cuarenta hermanos nuestros, que llevan en su carne los desgarrs producidos por la metralla enemiga, y aun es posible que recibamos la visita de otro número mayor a quienes se prestará la debida asistencia en uno de los pabellones del colegio que regentan las Madres de la Enseñanza.

Pues bien; el Comité local de la Cruz Roja, con un entusiasmo que es su mayor honor y una constancia admirable, se ha impuesto la misión de atender convenientemente a los gloriosos mutilados, los cuales no se cansan de elogiar a la benemérita institución y en especial a las señoras y señorías que, ejerciendo el servicio de enfermeras, vienen derramando en

La razón de Lepanto

Por el MARQUES DE LOZOYA

Cuando nuestros padres, luego de haberse asomado al París de Luis Felipe o del segundo Imperio volvían a sus ciudades y a sus lugares, asegurando, un poco avergonzados, que España no respondía al ritmo de Europa, acaso decían la verdad. Pero lo que ellos, envenenados de materialismo democrático y burgués no podían comprender, lo vemos hoy muy claro: la superior valoración de España con respecto a las naciones centro-europeas que daban la pauta a la civilización occidental.

Es un destino trágico, el de esta España, empujada, a costa de su sangre, en convencer a Europa de la superioridad del espíritu sobre la materia. Acaso aprendió esta lección en el yunque de sus ocho siglos de Cruzada religiosa, desde Covadonga hasta Granada y en tan largo espacio se melió tan hondo dentro de las entrañas de la raza, que ya es imposible arrancarla de ella. Vamos a recordar tres famosas ocasiones en que España, enfrentada con Europa, fué puesta en la picota por sabios e intelectuales. Y, sin embargo, España tenía razón, como la tenía el Greco contra los frailes eruditos que censuraban sus cuadros, y don Quijote, cuando sostenía contra el Caballero del Verde Gabán, que es mejor correr los caminos buscando Caridad y Justicia que sestear en la sombra apacible de la repleta casaca solariega.

A nuestra generación, que ha asistido a la agonía del Imperio Turco, le es casi imposible ponderar lo que representaba el peligro osmaní para la Cristiandad desde mediados del siglo XV, en que Mohamed II llegó a destruir los muros de Constantinopla, hasta los finales del siglo XVI. Por su enorme poder expansivo, por su crueldad, por su incapacidad para la cultura, por la mezcla de barbarie y de sensualismo oriental, la Turquía de

Sollmán el Magnífico era algo parecido a la Rusia de Stalin. El último emperador bizantino, Constantino XII acude en vano a los príncipes de Europa, para que vayan a defender aquel vestigio del viejo Imperio de Teodosio, avanzada contra la invasión de Oriente; los soberanos estaban demasiado divertidos en torneos o fiestas del gay saber o en maravillar ante los primeros albores del Renacimiento. Las repúblicas mediterráneas no pensaban sino en enriquecerse con el comercio y con la Banca. Solamente un rey, Alfonso V de Aragón se dio cuenta del peligro. En naves aragonesas valió Constantino XII a Constantinopla sitiada, y aragoneses y castellanos, al mando de Pedro Julián lucharon y murieron junto al emperador. España tenía razón; los turcos se apoderaron de Grecia, de Chipre, de Rodas de Argel y de Túnez; la navegación del Mediterráneo se hace imposible y decaen las ciudades ribereñas, viejos emporios de cultura. Es Carlos V, el que entonces concibe el propósito de unir a toda Europa para rojar a los turcos de sus confines. No lo consigue, porque el elegante y caballeroso Francisco de Valois, fino espíritu de Francia, se alía con los turcos en contra del César y en espantable traición a la cristiandad. Es la espada de Felipe II, la que concierta voluntades y allana obstáculos para constituir la Liga Santa y la que logra que la Armada de don Juan de Austria acabe por siempre con el poderío del Islam. Al otro día ya andaba Venecia en cautelosas negociaciones con el Sultán, para asegurarse el comercio de Oriente, como ahora la Inglaterra monárquica y conservadora no desearía de entrar en tratos con los bolcheviques. España no sacó de su victoria sino algunos trofeos que colgar ante los altares de sus catedrales, y la gloria inmensa de haber sido fiel a su vocación histórica.

esta hermosa misión humanitaria un enorme caudal de emoción y ternura.

Nosotros los hemos visto acompañar gozosos a los mutilados hasta los templos y en sus paseos por la ciudad, y hemos observado el espíritu de abnegación e inefable ternura con que vienen ejerciendo otras señorías la misión de servir de agradable lazareto a quienes tuvieron la desgracia de perder el sentido de la vista, prodigándoles aquellos solícitos cuidados sólo comparables a los de una madre.

Esta corriente de solidaridad entrañable y cordial, es necesario llevar a nuestros héroes mutilados. La retaguardia tiene que imponerse con satisfacción un acercamiento real y efectivo hacia los heridos de guerra. Es necesario, por patriotismo y humanidad, hacerles grata su situación. Los mutilados necesitan de nuestros alientos y de nuestras atenciones y sonrisas. Allí donde encontremos un herido de guerra tenemos que ver a un hermano nuestro, y serán pocas las atenciones que a ellos dispensemos, pues todo merece la sublimidad de su sacrificio. Que sólo encuentren durante su estancia en Haro ternura, aliento, ayuda, simpatía y admiración. Sólo así podremos considerarnos dignos de su heroísmo y grandeza.

Es cierto que la Cruz Roja Local atiende generosa y magnánima a todas sus necesidades y nos consta que lo hace con entusiasmo inigualado. Pero ¿no sería conveniente crear, al igual que en otras poblaciones, una institución que tuviera como principal propósito encargar iniciativas, recoger y distribuir ordenadamente donativos y obsequios y llevar a la práctica aquellas fiestas que sirvieran de distracción y recreo a los mutilados? Lanzada queda la iniciativa. Ojalá se presente ocasión de darla realidad. Mientras tanto, rivalicemos todos en hacer grata la estancia de nuestros hospitalizados. Lo merecen todo y todo lo que darles.

MATADERO.— Durante el pasado mes de mayo, el número y peso de las reses sacrificadas en el Matadero municipal para el abasto público, han sido los siguientes: 122 reses vacunas mayores, con un peso de 24.19 kilos; 133 terneras, con 6.248; 2 ovejas con 22; un carnero, con 8; 284 corderos de pasto con 2.476 y 89 reses de cerda con 6.798 kilos.

Como se ve, el sacrificio realizado durante el mes de mayo ha rebasado con mucho la cifra de meses anteriores, obediendo este aumento al suministro de carnes realizado al Ejército que ha consistido en 68 reses vacunas mayores con un peso de 14.743 kilos. Desconocemos el número y peso de los corderos lechales sacrificados en expreso lapso de tiempo.

ASCENDIDO.— Ha sido ascendido al empleo de brigada, nuestro buen amigo el sargento de la Guardia civil, don Ignacio del Estal López, que desde hace algunos años ejerce el cargo de comandante de Puesto en esta ciudad, encontrándose actualmente cumpliendo sus deberes para con la Patria en el frente de combate.

Felicitamos muy efusivamente a don Ignacio por su merecido ascenso al que se ha hecho acreedor por los excelentes servicios que ha venido prestando a España desde los comienzos del Movimiento Nacional.

MUSICA.— Mañana, jueves, dará

comienzo en los jardines de la Vega la temporada veraniega de audición de música de baile dando principio a las nueve de la noche, para terminar a las once.

LA RIOJA hace 25 años

En la Escuela Normal de Maestras obtuvieron la calificación de sobresaliente en Pedagogía, segundo curso, María Millán, Valentina Segura, Asunción Cano, Josefa R. de Cenozo, Carmen López, Concepción López, Catalina Alberdi, Elvira Ramos, Araceli Luzuriaga, Carmen Herrero, Marina Cadarso, Basilia Gómez y Teodora Aldama. Francés, tercer año, primero superior, Consuelo Hernández, Lengua Castellana, cuarto año, segundo superior, sobresaliente de honor, Ester Elias.

En los exámenes de Bachillerato celebrados en el Instituto, alcanzaron la nota de sobresaliente en Historia de España, tercer año, Emilio Oca, José María Trevijano, José María Ruiz y Rafael Urbina. En el Cuadro de Honor figuraron en la misma asignatura los tres citados. En Historia Natural, Angel de Miguel, Emiliano Tobías, José Royo, Amos Ruiz y Emilio López Agós. Algebra y Trigonometría, José Royo. Caligrafía, Luis Najera. Nociones de Aritmética y Geometría, Luis Najera, Jesús Santos y Rafael Díez.

En el Frontón Logroñés se jugó un partido de pelota a mano, a 26 tantos, desafío de Campos, de Guetaria, y otro vasco, a Bojas y Rana de Murillo, ganando estos por 10 tantos.

Comenzó la instalación de casetas para las próximas fiestas de San Bernabé, en la parte poniente del Instituto, frente al Muro del Carmen, según acuerdo del Ayuntamiento.

El mercado de reses de cerda estuvo muy animado; se pusieron a la venta 400 letones, colocándose casi todos a precios que oscilaron de 22 a 26 pesetas uno, según clase y tamaño, bajando los precios como ocurría actualmente en todos los mercados de la región.

Transcurrió el día de hoy casi despejado por la mañana, pero por la tarde se aglomeraron las nubes en el horizonte. La temperatura máxima al sol fué de 21°6 grados; a la sombra, 19°1, y la mínima 6°8 grados.

En Castañeras de Rioja se celebró un partido de pelota a mano y a 40 tantos, entre los hermanos vascongados León y Pedro Darvonens contra Vicente Valladolid y Lorenzo Sáenz, de la localidad, ganando estos por un tanto. Seguidamente jugaron otro los mismos a 85 tantos, ganando también los riojanos por 13 tantos.

En Arnedo, en las Monjas Clarisas se efectuó con gran solemnidad el acto de pronunciar los votos perpetuos, la que en el mundo se llamó Arcadia Ruiz de la Torre, que tomó en el diastró el nombre de sor María Teresa de Jesús.

COCHE DE NISO seminuevo, se vende. Razón, Avenida de Colón, 59, cuarto, izquierda.

INFORMACIONES COMENTADAS TANGER, CIUDAD ESPAÑOLA

De la historia se desprenden razones que afirman el predominio españolista en la ciudad de Tánger. De la geografía se afirma que está la ciudad de Tánger enclavada en la misma zona española...

Tánger es la ciudad internacionalizada, en la que a falta de un sentido político neutral e independiente se anidan en ella las gentes aventuradas y de vida turbia, emigrantes de las naciones de Europa, que se mezclan con las almas buenas de los naturales del país. Ciudad encantadora y de ensueños, a la que acuden millares de turistas en la ruta del norte de África y entre los cuales nunca falta el contrabandista de armas, el vendedor de estupefacientes y el agente comunista.

Ciudad acogedora, llena de luz y de color, en la que se han de administrar por igual una diversidad de intereses políticos y morales de diferentes naciones, y a la que acuden logros de todo origen...

Sin embargo el alma y el pensamiento español ni se deben olvidar, ni mucho menos despreocuparse de esa ciudad, de la que solo se ha divulgado su aspecto político y misterioso de ciudad marroquí. Conviene decir que Tánger es una ciudad eminentemente española, y en muchas ocasiones es en ella donde han surgido dificultades para el desarrollo de la política de nuestro Protectorado en África. Se ha dado el caso de que siendo la misión de España el cumplir el Protectorado como un mandato internacional, y estando Tánger dentro de nuestro suelo pero fuera de nuestro dominio, allí han sido posibles las conspiraciones indígenas, el comercio de armas y toda clase de acciones arteras y confusas, hijas del flujo y reflujo de los aventureros que encuentran campo y protección.

Recientemente y con motivo del alzamiento Nacional, desde la ciudad de Tánger se ha pretendido hábil e insistentemente el penetrar en la zona española, a fin de sembrar en las cábilas, la discordia y la revuelta, para impedir el voluntariado que de la zona española se ofreció a la colaboración con las tropas del General Franco. También actividades de todo género, reuniones, manifestaciones públicas, incursiones a la zona española, se desarrollaron obediendo al método de siempre "Herir por la espalda".

Tánger es una magnífica posición geográfica, de origen español, que tiene que vivir bajo un Estatuto internacional. Es una ciudad que tiene una Administración complicada y vana; una administración cara e inútil, porque reduce todas las posibilidades económicas de una población activa, a una ciudad burocrática, espectacular, desfilada de turistas y curiosos que se levantan la impresión de que para jugar un papel importante habría de ser una ciudad española...

Tánger es una ciudad española. España podría devolverle toda la vida comercial que le hace falta porque para ello es terreno de la zona española; y sólo a España, por razones de inmediación, le interesa aventurarse en la empresa de convertir la ciudad de Tánger en un Argel español...

En Tánger viven más de 12.000 españoles, laboriosos, honrados y patriotas, hijos de la Patria Española, y que padecen en ver como Tánger está repartida entre varias naciones... Para España es de un aspecto colonial fundamental la ciudad tangerina; punto inicial del ferrocarril Tánger-Pez primera fase de la comunicación intercontinental de Europa con Dakar, a 2.810 kilómetros de Pernambuco, punto de partida y en el futuro, comunicación rápida con las Repúblicas de América del Sur.

Tánger es ciudad interesante a los fines de España, a los altos fines de una Hispanidad dilatada y extendida hasta el último rincón de América, allí donde el alma española vibra y existe como algo eterno. La historia nos dice, que a España se le ha consentido dominar Tánger en 1471. La ciudad dejó de ser mora para ser española. Y con nuestro idioma se rotularon las calles, se establecieron los servicios culturales y de comercio, y españoles eran los cafés, los bazares, en fin la vida de Tánger. Hoy en 1937, a pesar del Frente Popular, y de los izquierdismos explotados por los gestores de la administración, sigue siendo esa ciudad una parte espiritual de la zona española, alma de España.

Tánger fué incluida en la zona de influencia política de España en el artículo tercero del Tratado del 8 de Abril de 1904 signado entre Inglaterra y Francia; nuestra esfera de influencia y acción era "desde Melilla hasta las alturas de la ribera "derecha del Sebou", cuya administración quedaba confiada a España. Luego en el convenio Franco-Español hecho tres meses más tarde y como consecuencia del Tratado Franco-Ingles se declaraba: "La ciudad de Tánger guardará el carácter especial que le otorga la presencia del cuerpo diplomático y sus instituciones municipales y sanitarias".

Es lo cierto que Francia se ha preocupado de entender las cosas del modo que más le ha convenido, mientras la letra de los acuerdos dejan a Tánger en una deficiente concreta, aquella definición que hace la geografía colonial de España.

Eso es menos cierto que la internacionalización de Tánger se debe principalmente a la intervención de Inglaterra para evitar una discusión enojosa. El ilustre Sr. González Hontoria, ex-

ministro de Estado, respecto a la ciudad de Tánger, en una intervención de la Academia de Jurisprudencia dijo "España podía aspirar a la posesión de Tánger con los títulos que nos da la geografía y la Historia, la importancia de nuestras colonias, los intereses políticos y armónicos que poseemos, los servicios que hemos hecho a la ciudad. Pero sobre todo podemos invocar al mundo esta consideración; que cuando España desee Tánger para sí será la única nación que no ceda a la tentación de adquirir una posición estratégica importante. Tánger, no nos dará aunque esté en nuestras manos, la situación que poseemos en Cádiz, Ceuta y Tarifa".

Lo que quiero decir que Tánger no podrá nunca ser ambicionada como posición geográfica en el Mediterráneo, en el que España las tiene todas. España nada ambiciona, todo lo perdió por ello.

La significación de Tánger en su aspecto español la glosamos en estos días, que desde sus rínicos y en acecho, los hombres enemigos de España han ido a buscar lo que no podía encontrar.

Por muy internacionalizada que está la ciudad, el alma de España, se halla clavada en sus blancas piedras, en sus bellos jardines...

Tánger es una ciudad española regida por una obligación internacional.

Y a su espiritualidad le dedicamos estas líneas.

B. GARCIA MENEDEZ

El criminal cinismo de la bestia roja

El repugnante y cobarde atentado por ella realizado contra buques de guerra de Italia y Alemania en función de control de no intervención, acusando tal barbarie y osadía de criminales propósitos, que toda conciencia honrada los condena, y el pueblo español con más energía si cabe que ningún otro, ya que sus autores al llamarse españoles demigran tan noble como sagrado nombre.

Es por ello por lo que la España auténtica figura seguramente a la cabeza de las naciones civilizadas protestando de ese bárbaro atropello a los más elementales dictados de civilidad.

El fondo de la bestia roja, pese a toda la reserva sectaria y a todo falso ropaje diplomático, empleados con el más refinado cinismo para ocultarla, ha quedado internacionalmente tan al descubierto, como ya lo estaba con toda claridad dentro de la España Nacional que la combate.

Y como el vil asesinato gubernamental, del mártir español Calvo Sotelo, colmó la medida, determinando el alzamiento nacional para librar a España de su asesino, el atentado de ahora, realizado con todas las agravantes, contra los buques extranjeros por ese titulado gobierno de Valencia—cuadrilla de foragidos, seguramente despertará la justa indignación de los países civilizados, que como tales procurarán también librarse de ellos a toda costa, sin concederles beligerancia.

Si indignante es el hecho, lo es más aún su perverso propósito y única aplicación, pues cuando con toda claridad aparece la intención manifiesta de los rojos, de provocar la conflagración europea, por no encontrar otra salida a su segura derrota, achaca este deseo al agredido por su justa y legítima defensa.

Y resulta tan curioso como ridículo, que ese gobierno rojo de Valencia, trate de provocar la reunión de la Sociedad de las Naciones, para que declare a Alemania incurso en la falta de "agresión no provocada", después de haber esta sufrido una provocación de aquí, tan agravante como salvaje y reiterada, que explica con toda lógica la decisión de la Sociedad, de expulsarle de su seno.

Además resultan tan cómicas como trágicas esas angustiosas llamadas de los rojos lanzan ahora al patriotismo, ellos que no tienen patria y van contra la nuestra, de luchar por la independencia nacional—que antes tratan de vender—, contra Alemania, que en defensa ha bombardeado el puerto de Almería, cuando la realidad es que Alemania como nación tiene reconocido a nuestro Gobierno Nacional, no pudiendo en el caso actual ver en el rojo otra cosa que a su agresor, que detenta, parte de esa tierra española.

Sensible es cuanto por causa de los rojos pueda sufrir nuestra querida España, pero en esto lo mismo que en la conflagración que tratan aquellos de conseguir, "que no lo conseguirán", la España nacional de todos los españoles auténticos, con la noble serenidad que la da su hidalgo proceder en todo, y su ninguna intervención en la creación del conflicto, sabrá dignamente afrontarlo y vencerlo.

¡Viva Alemania! ¡Viva Italia! ¡Viva España, y su Ejército Libertador!

Felipe Ruiz de Castillo

SE VENDE basura de caballerías. Informes. calle Caballería, número 15.

SE ALQUILAN pisos higiénicos en la Transversal de la Avda. de Bailén, 16, Tr. C